

LABOR

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SORIA AÑO IV. - LUNES 2 DE AGOSTO DE 1937. - NUM. 275

ESPAÑA - IMPERIO
SEGUNDO AÑO TRIUNFAL
FRANCO - FRANCO - FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

Ocupación de Sierra Carbonera, Vértice Mina, Dornaque y Bezas en el frente aragonés

Ayer presentó sus cartas credenciales al Generalísimo Franco el nuevo Embajador de Italia

La Italia fascista e imperial saluda y confirma su amistad a la España victoriosa

DISCURSOS DEL NUEVO EMBAJADOR Y DEL CAUDILLO

«La misión histórica de una España grande, unida y fuerte es indispensable al porvenir de la civilización europea y mediterránea».

El Embajador de Italia

«El suave y necesario yugo de una tradición gloriosa se aligera con el vuelo en potencia, futuro y jubiloso de las flechas».

El Generalísimo Franco

Ayer se celebró en Salamanca el acto solemne de entregar las Cartas Credenciales al Jefe del Estado Español Generalísimo Franco, del nuevo embajador de la nación hermana en nuestro país.

Después de las ceremonias de rigor entre el nuevo representante italiano y S. E. el Jefe del Estado Español se cruzaron los siguientes

discursos que reproducimos íntegros:

Discurso del Embajador italiano

Excelentísimo señor: Un muy alto honor que su majestad el Rey de Italia y emperador de Etiopía, mi augusto soberano, se ha dignado conferirme designándome para representar a S. M. en calidad de Em-

bajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno nacional de V. E. es para mí título de legítimo orgullo y motivo a la vez de profunda emoción porque al volver, después de diez años, a esta nobilísima España en la hora histórica en que bajo la furia estúpida y sagaz de vuestros enemigos, ella está combatiendo y venciendo en una lucha heroica por su existencia y su porvenir, tengo la conciencia y el orgullo de ser portador en austera peregrinación de la ofrenda de la solidaridad fraternal e inmutable de la Italia fascista. Todo el pueblo italiano, unido alrededor de su Duce y por él educado a vivir, a trabajar y a combatir en el culto incondicional y por el fin supremo de la grandeza de la patria, sigue, desde hace un año, con ansia el victorioso desarrollo de vuestra guerra de redención y observa con admiración a Vos, Generalísimo, a vuestra gran figura de patriota, de guerrero y de Jefe que, reuniendo en torno de la venera del honor de España todos los valores morales procedentes de la gloriosa historia, ha sabido convocarlos en el esfuerzo heroico de esta cruzada nacional que conducirá al pueblo español hacia su destino imperial.

Consientame que le diga, Excelencia, y que diga al pueblo de España que esta íntima comprensión del pueblo italiano por vuestra causa, el voto fervientísimo que formula mos para que el sol del triunfo complete e ilumine pronto vuestras banderas, no encuentren únicamente su razón sentimental en la hermandad de raza por la cual Italia es y siente ser vuestra más genuina hermana, ni se derivan tan poco de la afinidad de la ideología política y de la identidad de sus fines, sino además proceden de la conciencia y de la convicción tal vez en ningún lugar tan clara y tan profunda como en Italia, la misión histórica de la España grande, unida y fuerte es indispensable al porvenir de la civilización europea y mediterránea de esta antigua e ilustre Salamanca que no ha cesado jamás de ser faro de luz y de doctrina en el mundo, cerca de esta universidad secular que como una madre heroica espera en silencio austero la vuelta de los hijos que ella ha ofrendado a la Causa de España y a la Civilización le sea concedido rendir mi vehemente, emocionado pensamiento a los caídos y un saludo de admiración a los combatientes de todas las clases hermanados en el Ejército nacional. De esta prueba de sangre y sacrificio, surgirá con severa paz la nueva España con la cual la Italia fascista e imperial prevee vínculos de cada vez más estrecha colaboración en el intento común

Un barco mercante de 3.000 toneladas destruido por nuestros aviones en la costa catalana

Ayer se derribaron dos aparatos enemigos

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias el enemigo llevó a cabo un desesperado ataque sobre nuestras posiciones de Cuero y Tresperana que constituyó un nuevo y rotundo fracaso para las huestes rojas. Las bajas que les causaron nuestras tropas pasan de millar y el número de muertos abandonados en las alambradas de 200 habiéndose derribado por nuestros elementos antiaéreos un avión enemigo. En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón ha continuado el avance de nuestras tropas ocupándose las posiciones importantes de Sierra Carbonera, Vértice Mina, Dornaque y pueblo de Bezas causando al enemigo grandísimas pérdidas pues se han cogido muchos cadáveres y abundante material. Se le han hecho también algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos. En los demás frentes sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Si novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fué destruido en las costas catalanas por nuestra aviación un vapor mercante de 3 000 toneladas que encalló en la costa y fué repetidamente alcanzado por las bombas de nuestros aviones. Un destructor rojo fué también alcanzado y destruídas una lancha torpedera que escoltaba al mercante. También ha sido abatido un avión rojo en el mismo lugar.

Salamanca, 1 de agosto de 1937. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.



A la diestra de Dios Padre

A la memoria de los camaradas sorianos Agapito Almazán y Marcos Huerta que en la toma de la Sierra de Alcubierre murieron gloriosamente dando su vida por Dios y por la Patria.

Corneta... ¡Toca a silencio!

Toca a silencio, corneta, y avisa al campanero, campanero de la aldea que no toque la campana de la fúnebre elocuencia.

Que repique el campanillo de las mañanas en fiesta que, hoy al nacer la alborada, desde las rudas trincheras, dos camaradas subieron a hacer guardia en las estrellas.

Camaradas, camaradas, los de la vigilia tensa, camaradas de arma al brazo, los de la Falange Eterna; ahora sí que habéis ganado la batalla más cruenta.

Ya vuelve para vosotros a reír la primavera, y el poético mensaje de victoriosas banderas, se ha cumplido plenamente nimbando vuestras cabezas; que bien se merece un nimbo quien su propia vida entrega por su Dios y por su Patria, por su Tradición señera.

II

Corneta: toca a silencio, toca a silencio, corneta que allá arriba en los luceros el Dios de Justicia Eterna, de otros dos nuevos caídos leyendo está la sentencia.

Se han detenido las nubes, no titilan las estrellas, todo es silencio en el aire, todo es oído en la tierra.

Se han encendido las rosas, se han disparado las flechas y allá en los cielos ondea la bandera rojinegra entonando sus romanzas al amor de las estrellas.

Corneta; toca a silencio, campanero de la aldea, no toques más a difuntos que al que muere en las

[trincheras, por su Dios y por su Patria, Dios le coloca a su diestra.

Vicente SERNA

de salvaguardar la paz social e internacional, de defender sus legítimos y respectivos intereses nacionales y de proseguir el bien supremo del orden de la civilización universal.

Aseguro a V. E. que todos mis esfuerzos y todas mis aspiraciones serán dirigidas en el modesto límite de mis posibilidades personales pero con obediencia fascista, a las órdenes del Duce al logro de este fin y me permito expresar la segura confianza en el cumplimiento de mi alta misión no me faltará la autorizada asistencia y la cordial comprensión del Gobierno de V. E. Con estos sentimientos tengo el honor de depositar en las manos de V. E. las cartas credenciales de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía mi Augusto Soberano.

Discurso de contestación del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco

Señor embajador: Con profunda emoción he oído las nobles y levantadas palabras de V. E. al entregar me las Cartas que os acreditan como Embajador extraordinario y Plenipotenciario de S. M. el Rey de Italia y emperador de Etiopía. Llego V. E. a este viejo solar español en momentos duros pero magníficos en que una nación consciente de sus destinos históricos se ha levantado para defender las esencias de su vida y cumpliendo otra vez misteriosos designios para defender también las esencias de una civilización que nos es común. Por eso, señor Embajador, la nación española estima, cabalmente, esa ofrenda de fraternal e inmutable solidaridad de que V. E. es portador.

En nombre del pueblo español agradezco la íntima comprensión del pueblo italiano y de su ilustre Duce por nuestra Causa, así como los

fervientes votos que formulais por el seguro y definitivo triunfo de nuestros ejércitos. Ese aliento moral que Italia nos presta cuando están en carne viva, como llagas, las fronteras de España y se clavan victoriosas las banderas de Cristo y de Occidente en los bordes de la tierra cautiva, de templos sin campanas y agonías sin oraciones y donde Oriente y las estepas de Asia alza ya sus campamentos, se reciben como el más cordial y amable de los lenitivos.

España, en la conjuntura histórica porque atraviesa, pacto del porvenir con el pasado, en el que el suave y necesario yugo de una tradición gloriosa se aligera con el vuelo en potencia, futuro y jubiloso, de las flechas, lucha para ser un país donde no ha de haber hostilidad de las campanas de las iglesias con el ruido trabajador de los talleres, para ser una nación unida, grande y libre, cuya luz ilumine a los hermanos ciegos y a las masas ofuscadas y que en la vida internacional, sea instrumento para el mantenimiento, a través de continentes y océanos, de esa cultura mediterránea que amantó en las ubres de la loba romana.

Podeis decir y fuerte. Embajador, a vuestro augusto soberano y al esclarecido jefe de vuestro gobierno que en Italia imperial y fascista tiene fundados motivos para poner con la España Nacional vínculos cada vez más estrechos de colaboración con el propósito noble de ser la salvaguardia de nuestra común civilización y de la paz universal. Estad seguros, señor Embajador, que vuestras personales condiciones, de claro talento y exquisito tacto, encontrarán en todos los organismos de la España nacional cuantas facilidades habrán de necesitar para el desempeño de vuestra altísima misión.

UNA HORA CON EL GENERALISIMO

El Movimiento Nacional no es una sublevación militar.-Al Ejército no le es lícito sublevarse contra un partido; pero tiene el deber de defender a la Patria en peligro de muerte.-Madrid es la ciudad sacrificada por los rusos.-Treinta mil bajas rojas en Asturias.-El partido único y la masa neutra.-No habrá uniforme único.-Un próximo Gobierno.-El pasado y el futuro español

«ABC» de Sevilla, en su número extraordinario que conmemora la fecha gloriosa de 18 de Julio, publica la siguiente entrevista con el Caudillo que reproducimos para que sea conocida por todos aquellos de nuestros lectores que no hayan podido leerla en el magnífico número del referido colega sevillano.

He aquí la reproducción textual: «En el testero de la gran escalera de honor los dos soldados coloniales que montan la guardia son ya signos de Imperio. Arriba, en la antecámara, taconeo de espuelas y ruido de sables. ¡Eso es el ruido de los que en todo tiempo hicieron símbolo de odio los revolucionarios españoles, y que lo son, por el contrario de la Patria misma! En el antedespacho, Sangroniz —política internacional, enciclopedia viviente y cordialidad—, Díaz Varela y Franco Salgado, los inseparables ayudantes del Generalísimo desde hace un año. Muy poco tengo que esperar. La puerta se abre y penetro en la amplia estancia donde se dictan los destinos de España desde Octubre último. El Caudillo sale a mi encuentro cortés y sonriente.

Sería cándido e inútil que yo intentara describir ahora su figura, por pulverizada en miles de retratos; la sencillez del uniforme; su sonrisa... ¿Pero cómo es el general Franco «por dentro»? Esto es más interesante.

Quien como yo, a costa de encarecimientos y persecuciones de toda índole, ha luchado seis años en vanguardia de la más implacable oposición a los poderes nefastos que se están barriendo ahora, no puede temer cuando su pluma alaba justamente que nadie le suponga adulator. Franco es genial como militar e inteligentísimo como político. Sus dotes de mando justifican la frase profética que pronunciara el mariscal Llautey hace unos años: «Los dos primeros soldados de Europa son Franco y Graciano». Enérgico, pero no impetuoso, de una energía fría, metódica y calculadora; la ponderación de nuestro Caudillo nos ha evitado una catástrofe en la guerra, nos conduce con paso firme y seguro a la victoria y ha sabido aprovechar las mejores coyunturas para asegurarnos un orden y una normalidad de vida verdaderamente milagrosos en nuestra retaguardia tan calumniada. Sus virtudes son las Cardinales: Prudencia, Justicia, Fortaleza y Templanza. Y para bien de España, no le harán salir de su prudencia los impetuosos, de la Justicia los crueles, de su fortaleza los impunitos, ni de su templanza los que pretenden ser más franquistas que Franco. Hablando con él, a veces parece un hombre tímido en el trato social. Y una cierta impresión de frialdad que en algunos momentos producen sus palabras se desvanecen pronto en el interlocutor cuando al hablar, por ejemplo, del heroísmo de nuestros soldados, la emoción le sube desde el corazón a los ojos, que le brillan entonces de manera inusitada.

—Me general —le digo—. «ABC» va a publicar el día 18 un extraordinario y el producto íntegro de su venta lo destinaremos a la suscripción para reconstruir el acorazado «España». ¿Quiere honrarme con unas declaraciones para este número, que saldrá justamente al cumplirse un año del glorioso alzamiento militar?

—Del Movimiento Nacional, que no ha sido nunca una sublevación. Los sublevados eran y son ellos: los rojos. Vulnerada la Constitución que ellos mismos hicieron, negados los más elementales derechos del hombre, comenzando por el de la vida, entregada España entera al dominio de los pistoleros, lanzadas las clases trabajadoras a una cruenta lucha fratricida, el Ejército interpretó el anhelo de la mayoría de los españoles, hartos ya de asesinatos, saqueos y arbitrariedades. El Movimiento llegó cuando tenía que llegar; antes hubiera sido imprudente. Al Ejército no le es lícito sublevarse contra un partido ni contra una Constitución porque no le guste; pero tiene el deber de levantarse en armas para defender a la Patria cuando está en peligro de muerte.

—¿Cuál es, mi general, la actual situación de los frentes de Madrid,

con respecto a la que tenían a primeros de noviembre?

—Estos frentes han aumentado considerablemente. Ahora tenemos importantes posiciones estratégicas, de las que en noviembre carecíamos: la Cuesta de las Perdices, Boadilla, El Plantío, las Rosas... Y por otro lado, las posiciones de Jarama, donde como en las anteriormente citadas, los soldados españoles y las milicias voluntarias se han cubierto de gloria. La carretera de Valencia está dominada por el fuego de nuestras ametralladoras en Vaciadad y la comunicación de la capital con levante se hace cada día más difícil. Cuando cerramos el cerco por completo y Madrid quede absolutamente aislado, entonces será la rendición. Madrid es la ciudad sacrificada por los rusos, a quienes, naturalmente, no les importa la destrucción. Allí se han cometido los crímenes y horrores más espantosos de que puede ser capaz la perversión humana.

—Otro frente durísimo —le insinúo— ha sido el de Asturias. Oviedo...

—En una guerra con el extranjero, Oviedo no hubiera sido objetivo en los días que nos abrimos camino para llegar allá. Pero en Oviedo había miles de españoles beneméritos que se defendían, y tuvimos que hacer un sacrificio para salvarlos. ¡Teníamos la obligación moral de salvarlos! Puede usted afirmar —me dice después— que las bajas sufridas por los rojos en los infructuosos ataques a Oviedo pasan de 30.000. —Treinta mil! Repito la cifra en letras para que nadie pueda crear que ha sido un error del compañero tipógrafo. Y de la guerra, nada más, lector. Si la bondad de S. E. conmigo quiso añadir algo a lo anteriormente expuesto, no es para publicarlo en este «ABC» de Sevilla, que, aún siendo tan modesto —se burlean de él cínicamente desde lasuntuosas páginas en huecograbado del «ABC» de Madrid, comparándolo con éste, los mismos ladrones que me lo robaron—, tiene también su difusión en Valencia... Y no lo digo por orgullo.

Nada más de la guerra, pues, sino transmitir al pueblo español la absoluta seguridad que el Generalísimo me dió sobre la victoria pronta y definitiva.

—¿Puede decirme algo, mi general, sobre la unificación de los partidos?

—Las dos grandes organizaciones que en mayor número han contribuido con sus voluntarios a la guerra y que más pueden contribuir con su espíritu a la estructuración de la nueva España, aspirarán a un Estado totalitario y por eso no se consideraban propiamente partidos, aunque, era realidad, actuaron como tales mientras existieron dentro de la España nacional diversas ideologías y organizaciones distintas. Es una de las razones que hacen imprescindible la unificación, que será una inmensa ventaja para organizar el nuevo Estado. Por otra parte, la coincidencia ideológica entre las dos organizaciones que han sido base para la unión era ya muy grande antes de que ésta se realizase definitivamente. Victor Pradera, uno de nuestros intelectuales y pensadores más ilustres entre los que no han asesinado los rojos, publicó hace unos años un interesantísimo artículo en la revista «Acción Española», señalando la coincidencia en el credo de la Comunidad Tradicionalista de los cincuenta puntos de Falange Española de las J. O. N. S. La sabia joven de la Falange dará a la nueva organización un nuevo estilo del Tradicionalismo y garantiza que hemos de realizar una política de justicia social absolutamente compatible con el respeto que todas las clases sociales tienen el deber de guardarse mutuamente.

Existe además en España —continúa el Jefe del Estado— una gran masa neutra, sin encuadrar, de los que no han querido afiliarse jamás a ningún partido. Esa masa, que puede sentirse tímida para unirse a los vencedores, hallará en la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. el cauce adecuado para fundirse en la España nacional.

—¿Será el uniforme único para las milicias una de las consecuencias del decreto de unificación?

—Los signos exteriores no son los que dan la verdadera unión. Los que luchan sienten apego a sus respectivos uniformes y no puede obligarse a prescindir de ellos. Ninguna institución tan unida como el Ejército, y, sin embargo, las diversas armas tienen sus peculiares distintivos.

En las milicias, cada cual conservará como símbolo y como recuerdo el uniforme con que ha luchado. El día de la victoria final, la Falange de Castilla o los Requetés de Montejurra, pongo por ejemplo, deben desfilar en el mismo aravio con que se cubrieron de gloria en los campos de batalla.

—Antes me hablaba V. E. de justicia social. ¿Podría esbozarme sus proyectos en esa materia y en la económica?

—España no estaba retrasada en lo social. Las leyes no eran malas, pero se ejecutaban mal. Los gobernantes solían hacer un arma política de las leyes sociales y provocaban la lucha de clases. Programa del nuevo Estado en materia social? Primero, supresión absoluta de la lucha de clases; desaparición de las huelgas y «lock outs»; mantenimiento de la función arbitral hasta ahora encomendada a los jurados mixtos; pronto establecimiento de un Estatuto de Trabajo, que determinará los derechos y deberes de las clases obreras y de los empresarios de la industria. En suma: dignificación del trabajo y respeto para la producción. Queremos mejorar las últimas leyes sociales, dentro siempre de los límites y posibilidades de nuestra economía. Todos los españoles tendrán derecho al trabajo. No hace mucho tiempo hemos publicado un decreto sobre el derecho al trabajo de los presos. Ya está en vigor.

—Al cumplirse un año del Movimiento, ¿no se piensa en estructurar el Estado sobre la base de un Gobierno cuya gestión administrativa descargue de ocupaciones y preocupaciones al Jefe del Estado?

—El primer Consejo de ministros de la España nacional se constituirá muy pronto. Tenemos grandes pérdidas en hombres inteligentísimos a quienes los rojos han asesinado o que se encuentran presos o escondidos en territorio no liberado aún; pero, gracias a Dios, hay también en nuestra zona personalidades capaces, por su talento, laboriosidad y honradez, de ayudar a conducir España hacia sus destinos gloriosos.

—Mi general: Sus reiteradas apelaciones al «pasado español» a la España de los Reyes Católicos, a la posibilidad de restaurar en España «el régimen secular que forjó su unidad y grandeza» han sido apasionadamente comentadas. ¿Me permite preguntarle si encierran una promesa a lo que muchos ansiamos por creer que de ello depende la futura tranquilidad y el bienestar de España?

El general hace una pequeña pausa antes de responder. Le veo meditar sus palabras. Y, al fin:

—Encierran lo que expresan «literariamente». He hablado, en efecto, de una «posibilidad». Añadiré que esta posibilidad necesariamente ha de estar sujeta a circunstancias de momento y de ambiente. Sobre este

tema mis preferencias son conocidas de muy antiguo; pero ahora no cabe pensar más que en terminar la guerra; luego habrá que liquidarla; después, construir el Estado sobre bases firmes... Entretanto, yo no puedo ser un poder interino...

—Muy interesante, mi general.

—Si el momento de la restauración llegara —continúa el Caudillo— la nueva Monarquía tendría que ser, desde luego, muy distinta de la que cayó el 14 de abril de 1931: distinta o diferente en el contenido y, aun que nos duela a muchos, pero hay que atenerse a la realidad, hasta en la persona que en la carne. Sería, si el momento llegara, un nuevo lazo de unión entre el nuevo estilo e impetu de las juventudes que están luchando, y las glorias tradicionales de España.

—¿Es cierto, mi general, que el príncipe don Juan ha escrito a V. E. no hace mucho solicitando venir a luchar al lado de sus compatriotas?

—Exacto. Don Juan de Borbón, de cuyo talento, discreción y simpatía tengo el más alto concepto, ya intentó aproximarse al frente a primeros de agosto, y hubo que rogar le saliera de España por razones fácilmente comprensibles. Posteriormente me ha escrito alegando su carrera de marino, comenzada en España y terminada en Inglaterra. Solicitaba de mí un mando en un barco de guerra, acorde con su graduación, y se comprometía, para evitar posibles conflictos, a no desembarcar nunca ni recibir a bordo ninguna visita. Pero yo no puedo acceder a sus deseos. Mi responsabilidad es muy grande y tengo el deber de no poner en peligro una vida que algún día puede sernos preciosa. Debo tener en cuenta, además, que actualmente hay dos bandos de españoles en la guerra, uno de los cuales está influido por tenebrosos poderes internacionales y esclavizado por el látigo de los rusos. Pero ya los echaremos del todo, y cuando en España no queden más que españoles, si alguna vez en la cumbre del Estado vuelve a haber un rey, tendría que venir con el carácter pacificador y no debe contarse con el número de los vencedores.

La situación del Gobierno nacional con los otros países ¿es hoy mejor que antes?

—Cada vez mejor. Contamos con la propaganda de los representantes diplomáticos que han sido en Madrid testigos de los crímenes y atrocidades realizados por los que muchos llaman todavía «gubernamentales». Lo malo es que nos conocen los Gobiernos, pero no los países, porque los rojos han derramado a manos llenas el oro robado al Estado y a los particulares para hacer por toda Europa una intensa propaganda de infamias y calumnias contra nosotros.

—¿Qué aptitud adoptaría el Gobierno nacional ante una posible negociación de las potencias para repatriar a los voluntarios extranjeros de uno y otro bando?

—La España nacional rechazó al principio de la guerra cuantos ofrecimientos se le hicieron de voluntarios extranjeros. Así, a los seis mil irlandeses que ya se ofrecieron entonces y a muchos millares de camisas negras italianos. Pero cuando, a primeros de noviembre, los rojos presentaron en el frente de Madrid a más de treinta mil internacionales que fueron reclutados en Francia y otros países con carteles y ofrecimientos públicos; cuando empezamos a coger prisioneros oficiales franceses y supimos que las horridas enemigas estaban mandadas por generales rusos, ya no hubo razón para que nosotros rechazáramos a los voluntarios que se nos ofrecían. Pero se limitó su número, y les hemos dado únicamente un puesto de honor en la lucha contra el comunismo internacional. Así, hemos tenido al fin luchando a

nuestro lado una bandera del Tercio compuesta de irlandeses y voluntarios italianos. En nuestra Legión extranjera hay soldados de otras naciones, y yo quiero rendir a todos el homenaje de mi admiración, por su valor y eficacia en la lucha que sostienen unidos a los españoles por la causa de la civilización. En la hipótesis de que se acordara la repatriación de estos voluntarios, puede usted estar seguro de que los rojos no dejarían salir de su territorio a los extranjeros que tienen con ellos. Es público y notorio en las cancillerías que muchos están provistos de una documentación española falsa.

—¿Qué relaciones tiene actualmente la España nacional con el Vaticano?

Su Excelencia hace una nueva pausa antes de contestar a esta última pregunta. Después, recalando mucho sus palabras:

—Oficiosas y cordiales, como corresponden con una nación profundamente católica. Después de los millares de sacerdotes y religiosos asesinados en la zona roja, pudiendo comprobar los sacrilegios y la destrucción de casi todas las iglesias en el territorio donde dice que domina el Gobierno de Valencia, el Vaticano tenía que comprender el verdadero significado de esta guerra.

—Por mi parte, ninguna otra pregunta, mi general. ¿Quiere decirme V. E. algo más?

—Sí. Contestando a sus preguntas y a lo largo de nuestra charla, he elogiado como se merecían en justicia a nuestros heroicos soldados, a las gloriosas milicias que dan su sangre en los frentes y levantan el espíritu de la retaguardia a los voluntarios extranjeros. Quiero hacer también una mención a la aristocracia española, que quizá como pocas veces en la Historia de España está cumpliendo ahora su misión de ejemplaridad en forma admirable. Aparte la abnegación y sacrificio de que, en general, da muestras en todos los órdenes, creo que pueden contarse con los dedos las familias de esta clase social que no tengan miembros en los frentes. Muchos, muchísimos, encuadrados en el Ejército, en la Falange o en el Requeté han sabido morir cara al enemigo, mostrándose dignos descendientes de aquellos varones que en los campos de Flandes o en las tierras vírgenes de América ganaron gloria y provecho para España. Algunas gentes simplistas que encuentran ocasión de criticar a una señora de alcurnia porque la ven sentada en un bar elegante, no piensan que acaso ha llegado allí desde el hospital donde cuida heridos. Al antiguo señorito, tan de ígrado y muchas veces justamente, es más difícil criticarlo ahora, porque si se le ve en el bar, suele tener el rostro curtido por el aire del campo de batalla y las manos ásperas de empuñar el fusil, cuando no se apoya en unas muletas o lleva un brazo en cabestrillo. Y hay que mirarlo con respeto.

El Generalísimo tiene con sus visitantes la cortesía de no ser él quien pone fin a las entrevistas. Soy yo el primeo que se pone en pie, pero aun seguimos charlando unos momentos.

—Le voy a enseñar a usted unas fotografías de Guernica —dice sonriendo—. Y me muestra unas pruebas magníficas, positivadas en papel satinado, que reproducen las ruinas de una ciudad totalmente destruida por la metralla y la dinamita: casas hundidas, avenidas enteras destruidas, montones informes de hierros, piedras y maderas.

—¡Es horrible, mi general!

—Horrible, sí. A veces las necesidades de una guerra o de una represión pueden conducir a tales horrores. Esta consideración es una de las razones que me han movido a no utilizar estas fotos, que me enviaron hace unos días. Porque, fíjese usted: no son de Guernica...

Y me muestra los epígrafes. En efecto: las fotografías que el General Franco tiene en la mano no son precisamente de Guernica... Son de otra ciudad, muy distante, situada a miles y miles de kilómetros de España. El Generalísimo no pronuncia el menor comentario.

El Marqués de Luca de Tena

El Consejo de Guerra contra dos súbditos franceses

Tenían la misión de introducir en la zona liberada el tifus y la enfermedad del sueño

Han confesado su complot con el Gobierno de Valencia

Pamplona.—Se ha celebrado el importante Consejo de Guerra por asunto de gran espionaje contra dos súbditos franceses. Se trata de un criminal designio de los rojos de Valencia, que pretendían, por mediación de estos franceses, introducir en la España nacional las enfermedades del tifus y el sueño. La central de tan repugnante asunto se hallaba establecida en Londres, al servicio de los siniestros proyectos del criminal Gobierno de Valencia.

Un súbdito inglés, como agente de enlace, salió de Londres y marchó a París, donde se puso de acuerdo con el francés Max, con Quintanilla español, el diputado francés Bosistrop y otros súbditos franceses, los cuales se pusieron de acuerdo para introducir en España, por encargo de los criminales gobernantes de Valencia, los bacilos de la enfermedad del tifus y del sueño.

Contrataron a estos dos franceses detenidos, los cuales, mediante el cobro de la cantidad de 100.000 francos, por sus repugnantes servicios, se prestaron a ser vehículo de las mencionadas epidemias. Un médico francés les hizo unas escalofricaciones en el pecho y espalda y les inculcó la enfermedad del sueño.

Estos dos franceses fueron detenidos por la Policía al servicio del General Franco en Vera de Navarra, cuando habían pasado la frontera francesa procedentes de Bayona.

Fueron conducidos a un campo de concentración de Fuenterrabía, y al ser registrados se les ocuparon gran cantidad de documentos e instrucciones para llevar a cabo sus criminales cometidos. También se recogieron gran cantidad de tubitos con los bacilos del tifus y la enfermedad del sueño.

Ante el Consejo de Guerra estos dos reos del delito de gran espionaje mencionado confesaron toda su participación en el mismo, así como la preparación del repugnante complot con el que los criminales del titulado Gobierno de Valencia se proponían llevar el luto y la desolación a la España nacional.

Condena de muerte

París.—El periódico «Le Jour» publica que un tribunal militar español ha condenado a muerte a dos súbditos franceses, a quienes se encontró en su poder ampolas con bacilos de tifus y de la enfermedad del sueño. Confesaron que habían sido enviados por los rojos e instigados por ellos para propagar dichas enfermedades en el territorio nacional. El Generalísimo Franco ha dado orden de que no sean ejecutados, antes de que una comisión internacional tenga ocasión de investigar y comprobar los hechos y las criminales intenciones de los rojos.

LABOR

Órgano de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Aviso a nuestros suscriptores

Ante las dificultades que, por la intensificación de las faenas del campo muchos de nuestros suscriptores se encuentran para enviar el importe de su suscripción pendiente de pago y a instancia de algunos de éstos, ampliaremos hasta el próximo día 17 de Agosto el plazo que habíamos señalado para hacerlas efectivas.

A partir de esta fecha, que no admitirá nueva dilación, conceptuaremos como baja a los que aun se hallaran en descubierto.

La Administración.

Nuestras tropas dentro de la provincia de Cuenca

Más de 60 kilómetros de avances

Salamanca.—En el frente de Teruel, sector de Albarracín, los efectivos nacionales han continuado su avance hacia el Sur, después de la ocupación de Guadalaviar, Villar del Cobo y de otros puntos próximos a los límites con Cuenca. La presión ejercida últimamente ha sido potentísima, ya que después de haberse avanzado estos últimos días en más de 60 kilómetros de profundidad, los soldados de España, con empuje incontenible, han logrado penetrar en la provincia de Cuenca poniendo pie en ella. El enemigo no ofrece gran resistencia, sin duda por la desmoralización que le produce la rapidez de nuestro avance hacia el corazón de la provincia conquense.

El cumpleaños del Duce

Felicitaciones de Franco e Hitler

Salamanca.—Con ocasión de cumplir Mussolini cincuenta y cuatro años, ha recibido dos expresivos telegramas, uno de Hitler y otro del Generalísimo Franco, éste redactado en los siguientes términos:

«En esta fecha conmemorativa de su nacimiento me complazco en expresar mi felicitación sincera y reiterar a vuecencia mis votos y los de la nación española por su felicidad personal y prosperidad de Italia. Generalísimo Franco.»

El Rey Faruk ha recibido la investidura Real ante el Parlamento egipcio

París.—El rey Faruk de Egipto ha recibido hoy la investidura real ante el Parlamento egipcio.

El Gobierno francés le ha entregado, con tal motivo el gran cordón de la Legión de Honor.

Valor de la peseta nacional

Triplica el precio de la roja

Salamanca.—En la cotización de la peseta roja y de la peseta nacional influye, naturalmente, el curso de las operaciones militares.

Así, al principio del Movimiento, la peseta, indistintamente, se cotizaba entonces a 27 francos.

Una vez caído en nuestras manos Badajoz, ambas pesetas se separan en las estimaciones del mercado. El billete rojo se cotiza entonces a 1'40.

Después de la caída de San Sebastián y Toledo, el cambio se mantiene aparentemente en los mismos términos, pero hay que tener en cuenta que el franco había sufrido entonces una devaluación del 30 por 100, lo que significaba para la peseta marxista un descenso igual.

El 5 de Noviembre, cuando nuestras tropas se sitúan a las puertas de Madrid, la peseta roja se sitúa a la par con el franco.

Tomada Málaga por los nacionales, desciende a 0'86.

El 20 de Junio—conquista de Bilbao—baja a 0'57.

En Julio se ha cotizado a 0'46, y en la actualidad a 0'57, pero teniendo en cuenta que el franco ha sufrido una nueva baja, la peseta roja queda con una cotización al mínimo que hemos señalado.

La peseta nacional se cotiza a 1'70, es decir, a un precio tres veces superior a la roja.

Además, mantiene una estabilidad que es consecuencia del prestigio internacional de los nacionales, del orden, de la paz y del progreso de su retaguardia.

Farmacia "PLAZA"
Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»
Gral. Mola, 44
(Soportales)

LABOR: Caballeros 27

La batalla de Brunete el mayor triunfo de nuestras invencibles armas

Episodio de la captura de un petrolero rojo

Nuevas proezas del «Canarias» en las proximidades de Mataró

Málaga.—«La Vanguardia» del 23 de los corrientes, da cuenta de la captura por el «Canarias» de un petrolero rojo.

«Mataró, 22.—Próximamente a las cinco de la tarde, han comenzado a sonar las sirenas y pitos de alarma, paralizándose las actividades todas de la ciudad y produciendo el sobresalto consiguiente.

El motivo de la alarma fué la aparición en el horizonte de un buque faccioso que se divisó desde la playa y que se supone era el «Canarias», que hacía rato merodeaba por estas aguas.

El crucero pirata hizo varios disparos de cañón sobre un buque petrolero, logrando al fin que éste izara la bandera blanca. Poco después de la rendición del barco petrolero, aparecieron, procedentes de su aeródromo un caza y un trimotor leales, los cuales entablaron combate con el buque faccioso, que disparó sus cañones antiaéreos logrando desaparecer llevándose con él el buque petrolero.

Los aviones regresaron a su base indemnes.»

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Es curioso constar el tono de la nota. Un éxito de los nacionales capturando un petrolero es casi motivo de satisfacción para los rojos. Porque sus aviones lograron salir indemnes después de hostilizar al «Canarias» que consiguió el apresamiento del petrolero. Con poco se contentan.

Entre las 35.000 bajas se han recogido 6.000 rusos

Trece millones de cartuchos pasan a nuestro poder

Avila.—La batalla que comenzó en torno a Brunete el 6 de Julio toca ya a su fin, con la más resonante victoria que las armas nacionales han obtenido en el curso de la presente guerra. Justo es decir que ella ha sido violentísima, en especial, durante los últimos siete días, en los que se ha desarrollado la ofensiva nacional, interviniendo en los encuentros habidos grandes masas de hombres y material por ambos lados.

El desastre marxista, puede considerarse como sintomático, de los primeros ramalazos de la agonía roja en España.

Seis mil muertos rojo-rusos, van ya recogidos y enterrados por nuestras Brigadas Sanitarias, que no descansan un sólo momento en la labor de recogida de las innumerables bajas abandonadas por el enemigo entre Brunete y Villanueva de la Cañada.

La batalla de Brunete, puede ser considerada como un funestísimo golpe para el marxismo, pues decididamente la resistencia enemiga ha quedado desbaratada por completo en este frente occidental madrileño. El desastre sufrido por los rojos se refleja en las cantidades sencillamente formidables, que de bajas y material han cogido nuestras tropas. A los 35.000 marxistas eliminados en esta histórica batalla, hay que añadir la siguiente pequeña relación del material bélico capturado por nuestras unidades al enemigo:

13.000.000 de cartuchos de fusil, 126 ametralladoras, seis cañones de fabricación soviética, de gran calibre, cinco mil cajas de bombas de mano y 50 carros de alto, en condiciones de ser reparados.

Los triunfos en el frente de Aragón

Al terminar la primera quincena de operaciones emprendidas por el Ejército de Aragón se han conquistado once pueblos y se han recuperado 800 kilómetros de terreno regado en su mayor parte por el río Guadalaviar.

El balance no puede ser más espléndido. Las bajas sufridas por el enemigo sobrepasan de 2.000. Nuestras tropas han recogido más de 500 muertos rojos.

Regreso de los Reyes de Inglaterra

Londres.—A las 9.35 han llegado, procedentes de Bélgica, los reyes de Inglaterra.

Se dice que la Policía ha descubierto que una parte de la vía por donde pasó el tren de los soberanos ingleses, en Irlanda, había sido minada.

Hombre de la retaguardia

Piensa que mientras tú te diviertes, nuestros combatientes sufren, padecen y mueren por la Patria.

Mujer de la retaguardia

La media hora que inviertes en componerte y el dinero que gastas en aceites y maquillajes pueden suponer un abrigo o una prenda necesaria para los combatientes de primera línea.

No regateéis unos y otras unas pesetas a las cuestaciones de frentes y hospitales

Por la Universidad española

Por J. CONCEIRO

Voy vagando por los paseos bulliciosos llenos de dinamismo y de alaridos infernales de estos días de la «Era de las Máquinas», de una ciudad cercana a un frente.

El sol deja caer su lluvia de oro hecho polvo sobre mí y todo lo que me rodea. Suenan constantemente los clasons y bocinas de los mil vehículos que en un instante cruzan las pétreas calles, trasladándose de un lugar a otro, entorchados oficiales, soldados optimistas, material diverso de guerra.

El ambiente está saturado de belicismo y parece como si el alma quisiera dejar por un momento el mortal sayo de nuestro cuerpo que lo aprisiona, para volar hacia un mar de divagaciones y fantasías.

De pronto, una música bélica de tambores y trompetas se ha elevado sobre el ruido incessante de los motores que ruedan y de las voces de los transeúntes. Esa música a tenido la virtud de hacerlo callar todo para dejarse oír sola e imperativa en medio del rítmico golpear de los entachados zapatos de los milicianos que a su compás marchan con gentileza y marcialidad a la guerra donde abrazarán orgullosos la gloria, y a la muerte si les escoge por com añeros.

Brazo en alto, con el corazón vibrante de emoción y entusiasmo, veo pasar a esos héroes jóvenes, algunos casi niños, que en su sonrisa llevan el aliento de España, y en su pecho ansias de Imperio, y a las banderas gloriosas que mañana volverán bordadas con el laurel de la victoria.

Entre estos muchachos, en su desfile arrogante hacia el frente de batalla, veo pasar algunos de mis amigos, camaradas, compañeros de estudio, y en seguida me doy cuenta por lo que luchan, por lo que mueren.

Como todos los españoles, por una España mejor, por una España en la que el trabajo sea el único patrimonio verdadero, por una justicia social, por un estado nacional sindicalista y cristiano, por un Imperio.

Pero estos estudiantes que hoy forman al lado del curtido campesino de rostro moreno y tostado por el sol, o del minero de anchas espaldas y musculosos brazos luchan además por otra reivindicación. Luchan por la reivindicación de la Universidad Nacional.

Porque los centros del donde van a salir formados hombres tengan el estilo nacional de aquellas

Universidades de Alcalá Salamanca... cuyas piedras, entre las que crece ya hiedra y se amontonan los años con su fardo de longevidad, simbolizan el imperialismo estudiantil del siglo XVI; donde ucudian estudiantes de toda Europa, y donde los guerreros y los santos iban a aprender de ciencias divinas y profanas, como dice Santo Domingo que estudió en el siglo XII en nuestra Universidad de Palencia, a la que Urbano IV concedió Bula, los reves dieron rentas y fré mimada por los papas, porque aquellos hombres comprendieron que la Universidad es la cuna de todo lo malo y de todo lo bueno, y no quisieron consentir que fomentara más que lo último.

Por aquellas Universidades en la que caminaban a la par los ejercicios de las armas y de las letras, y los estudiantes aprendían a ser más discretos y gentiles hombres, músicos y poetas, que al pasear por las calles del Tormes decían sus cánticas a las alondras, y ante la visión de las fortalezas de Burgos y Palencia fragmentaban los romances del Cid y de los Aisúrez y Manriques.

Esos estudiantes luchan por rescatar el orgullo pasado de la Universidad donde no había candidatos a Parlamento, sino teólogos ni campeones de golf, sino guerreros. Donde no había pensionados a Rusia ni a México de donde traían ideas demoleadoras de la integridad de su patria, sino teólogos para Teatro y caballeros para Lepanto, donde no se vestía pantalón a la inglesa ni se veían cabelleras a la permanent, sino gentiles hombres tocados con sombrero a la española y ceñida la cintura de acero toledano, bajo la ancha capa de caluroso embozo, con calzones y jugón de terciopelo acuchillado, zapatos de charro con hebilla de plata y avalorios y bigote a la borgoñesa. Que sabían de donaires y galantes razones para con damas y caballeros, aunque ignoraban ideas reformistas.

Y para recuperar la dignidad universitaria, que en época peor hemos perdido, tenemos que amar sus costumbres, sus modas clásicas, rememorarlas con alegría y deseo de su continuación y amando a España, que es la base de toda obra que nos proponemos.

Eso es lo que hacen esos muchachos que he visto pasar, que baj el traje sobrio y górrico que los cubre, me figuro oculto el elegante y señorial de los estudiantes de aquellos tiempos, con cruces de grana en el pecho y cintas de colores varios.

Se adjudica el concurso para abastecimiento de fluido eléctrico a los "Saltos del Duero"

Agradecimiento del general Moscardó

El general Moscardó nos ruega publiquemos la siguiente nota: Ante la imposibilidad material de poder las gracias individualmente a todas cuantas personas han tenido la amabilidad de asistir a los sufragios que se han celebrado en memoria de sus hijos, sirvan estas líneas para expresar su profundo agradecimiento.

Junta Recaudatoria Civil

Suscripción 2.ª - 5	
	Pesetas
Suma anterior...	11.366,03
Empleados del Banco de Aragón...	117,85
Empleados de la Caja de Ahorros de Soria...	193,13
D. Serafin Torroba Romero...	1.000,00
Empleados del Banco Hispano Americano...	173,78
Niñas de Velilla de San Esteban...	14,40
Niñas de Velilla de San Esteban, (2.ª vez)...	4,60
Personal del Círculo de la Amistad...	50,00
Director del Instituto Nacional...	51,70
D. Angel Martínez...	25,00
Mozas de la Ciudad de Osma...	75,00
Niños de la Escuela de Castil de Tierra...	11,50
Suma y sigue...	13.083,01

Español de la retaguardia:

Esta paz que te permite dedicarte a tus negocios, este bienestar y estas comodidades las debes a los heroicos combatientes que con su vida mortificada y austera de sacrificios derraman generosamente su sangre en los frentes y sufren resignados en los hospitales.

Sacrificate tu también por ellos, y acude con largueza a las cuestaciones para frentes y hospitales.

8.395'45 pesetas recaudadas en el mes de julio en los días del «Plato Unico»

El resultado de la recaudación habida con motivo de la implantación de El Día del Plato Unico en esta capital por los días 1 y 15 del mes de julio de 1937 ha sido el siguiente:

DIA 1.º	
	Pesetas
Por cabezas de familias...	3563,95
Por hoteles, bares, etc...	602,45
DIA 15	
Cabezas de familias...	3604,80
Hoteles, pensiones, bares...	460,25
Obreros y empleados Soria Navarra...	4229,05
Total recaudado...	8395,45

NOTICIAS DIVERSAS

Por los muertos en la guerra

El día 1.º de cada mes la misa que se celebre a las 10 en la Iglesia de la Colegiata será aplicada por el eterno descanso de los mártires de España.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Murcia-Albacete.

Habiéndose constituido la Jefatura Provincial de Murcia de F. E. T. y de las J. O. N. S., con residencia en Granada (Aben Humeya, 12), se pone en conocimiento de todos los murcianos y albacetenses a fin de que envíen su dirección a la mayor brevedad.

El Jefe Provincial de Murcia. Saludo a FRANCO ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Cursillos para Alféreces

Se anuncia un concurso de Alféreces provisionales de Infantería. Durará el curso 24 días. El número de plazas será de 450, 400 y 350. La edad mínima de los concursantes será de 18 años y la máxima de 30. Se precisa título académico y permanencia en el frente (1.ª línea) 4 meses. Podrán ser concursantes todos los individuos del Ejército o de la Milicia Nacional que reúnan las condiciones arriba indicadas.

Señoras

No dejen de comprar todos los meses la Revista de modas y del hogar

«Mujer»

Pídanla en todas partes. Precio UNA PESETA

Novena

El día 4 comienza la novena que las Religiosas clarisas, de Soria, celebran en honor de su Madre y fundadora Santa Clara.

En la función de las 7, habrá Exposición del Santísimo Sacramento todos los días predicando los tres últimos el Guardián de los P. P. Franciscanos R. P. Luis de Basabe.

Donativos

Don Isabelo Dulce donó el día 18 la cena para los niños de los comedores.

— El Jefe Local de F. E. T. y de las Jons regaló este mismo día 200 litros de leche y un cordero.

— Recaudado en la cuestación pro Auxilio a Frentes y Hospitales 1.233 pesetas 95 céntimos.

Gracias en nombre de la Patria y nuestra Falange.

Solicitan madrina de guerra

Martín García, Juan J. Bayo y Silvestre García, los tres de «La Harca», Compañía Kirkpatrick; Frente de Guadalajara.

Solicitan además un acordeón, un diáfono y un parchís.

MARIANO DEL OLMO

Médico-Odontólogo

AGUIRRE 1

«Duero»

Acuerdo de la última sesión del Ayuntamiento

Visto el informe de los técnicos y considerando mucho más favorable entre las dos proposiciones presentadas la de Electra de Burgos, distribuidora de «Saltos del Duero» se acordó, en principio por el Excmo. Ayuntamiento, en la sesión del día 30, la adjudicación provisional del concurso a esta última entidad.

La suscripción en Soria pro «Acorazado España»

Pesetas	
Suma anterior...	83.001,47
Escalera e hijos María y Fe la Orden...	15
Santiago del Val, Burgo de Osma...	270
Fausto Hortelano...	500
Aymto. Dombellas...	49
Filomena Redondo, Mazaterón...	5
Aymto. Muriel Viejo...	80
Id. Galve...	67,40
Id. Aguilar de Montuenga...	45
Id. Almazán...	418
Id. Matanza...	33
Id. Valderredilla...	48,90
Espinosa de Henares...	96,95
Torrecilla del Ducado...	36,10
Narros...	25,20
Félix Calonge Calvo y obreiros a sus órdenes...	148,20
Aymto. Aldehuela del Rincón...	84,75
Id. Acricjos...	20,90
Id. Fuentesaz...	86,95
Id. Silos...	54,20
Francisco Valero...	3
Aymto. Torremocha...	16,65
Id. Mezquitillas...	15
Id. Piquera...	161,60
Id. R. llo...	5
Id. Herreros...	6,50
Id. Mazaterón...	52,25
Id. Garray...	92,75
Id. Bañuelos...	14,40
Id. Mamayona...	30,25
Id. Olmedillos...	26,60
Id. Villálvaro...	27
Id. Maján...	246,15
Total...	85.702,27

EDICTO

Juzgado Especial Militar número ocho de la Plaza de Madrid.

Prensa, Periodismo y Propaganda

Por el presente se requiere a cuantas puedan dar razón de la forma en que se ha desenvuelto en la Plaza de Madrid la actividad de los periodistas y de la prensa periódica en general y las diversas manifestaciones de la propaganda (folletos, pasquines, dibujos, fotografías, grabados, cinematógrafo, radiodifusión, mítines y actos públicos, etc.) y a cuantos funcionarios hayan dependido del denominado Ministerio de Prensa y Propaganda y de las Oficinas de Prensa y Comisariados de Propaganda de los distintos Ministerios, para que se dirijan a este Juzgado especial Militar número ocho que actúa en Talavera de la Reina, manifestando por escrito su nombre, apellidos, profesión y domicilio, fecha en que salieron de Madrid y datos que puedan facilitar sobre los hechos cuyo esclarecimiento se pretende.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de los perjuicios a que hubiere lugar.

Dado en Talavera de la Reina a veinticuatro de Julio de mil novecientos treinta y siete.—El Secretario, Angel Sánchez de San Francisco.

Delegación Provincial de asistencia a frentes y Hospitales de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El próximo día 5 del corriente tendrá lugar una cuestación pública a beneficio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, cuestación que ha sido autorizada por el Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y por la autoridad gubernativa.

AYUNTAMIENTO DE SORIA

De intereses para las familias de los combatientes

Confeccionadas por esta Junta municipal de Subsidio pro-combatiente la relación de altas, bajas y modificadas de la cuantía del subsidio correspondiente a la rectificación del mes de julio próximo pasado se hace saber que dicha relación queda expuesta al público en las oficinas municipales.

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

MAQUINA ATADORA Habiendo reunido dos por herencia, vendo una a medio uso. Para tratar con Felipe Ojuel. Veilla de la Sierra.

ATADORA y dos gavilladoras, marcas Cormick y Dehering, seminuevas y con hilo sisal para la atadora, vende Conrado Millan en Morón de Almazán.

VENDO dos carros; uno de tres caballerías, seminuevo y otro de una en buen uso y seis aparejadas, buenas. Dirigirse a Juan Tutor, Tejera, 30, Soria.

CURSO DE ALEMÁN Clases cuatro veces por semana, de siete a ocho de la tarde. Razón: Calle del General Mola, 5-7, 1.º izquierda, de dos a tres de la tarde.

SE OFRECE ama de cría con leche de ocho días para tratar con Antonio Sanz en Almarza.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS DE OBREROS DE SORIA.—Vacante por defunción del que la venia desempeñando, una de las plazas de pensionista de la Sociedad, se anuncia para su provisión un concurso entre los señores Socios en las condiciones que determina el Reglamento.

Las solicitudes dirigidas al señor Presidente se presentarán dentro del plazo que finaliza el día 15 de agosto.

MAQUINA DE AFILAR sierras cinta inmejorable, perfecta, por cesación negocio, garantizando funcionamiento, vende Anastasio Medrano en Covalada.

FAUSTINA DE LAS HERAS. Comadróna - Callista. Pensión Romero, Soria.



«Soria 2 de agosto de 1937.»

Querida madre: Me alegraré que al recibo de estas líneas esté usted tan bien como yo la deje; yo bien a Dios gracias. Estoy por aquí ende el jueves último y lo paso bastante entretenido. Paice que no hay guerra que es to está igual que cuando hace dos años vine con el tío Mercedillo. Los cafés están llenos de mozos y algunas veces también de mozas.

No es como en el pueblo que ca uno va a su obligación pensando en sus cosas. Por aquí es to jolgorio y alegría. Ayer me se ocurrió meterme en el cine y paicia aquello como si España estuviera tranquila y sin ningún pesar.

Yo me acordaba de las mozas del pueblo que apenas si salen de casa a no ser pa ir de siega o a trillar. Pues las de aquí... al cine o al café con los morros pintarrajeos y las cejas resuradas y con coloretos hasta en las huñas.

También me he enterao que en el auxilio a frentes y hospitales se sacó aquinestó 1.200 pesetas; poco más que el doble que en nuestro pueblo. Y eso que nuestro pueblo es bien chiquitillo...

Lo que yo le icía al Venancio, el chico de la tiá Justa que está conmigo en la misma posá: si tos los mozos y mozas que hay en los paseos bebiendo y refrescando, aquel día se hubieran echao solo un buen trago de agua fría y hubieran dao to lo demás pal frente, no 1.200, 12.000 pesetas se hubieran cogido.

Ayer fui al hospital y vi al primo José. Ya va mejor. Estaba leyendo los periódicos de aquí. Me contó muchas cosas. Entre otras me dijo que hay gentes muy buenas que se ocupan mucho de los heridos Pero otras... Ni periódicos quieren darles. Y eso que puen disponer de tos los que quieran. Con solo cogelos.

No se cuando nos sacarán, ya estamos con unas ganas...

Dé usted recuerdos al tío Pepe, a la señá Fredesvinda y a la tía Nicomedes. Y también cuando pase por el Palomar a quien usted sabe que yo se los daría.

Adiós, madre. Cuando llegue al destino que me den ya le volveré a escribir. Se despide de usted, con un abrazo muy fuerte, su hijo que lo es

CELIFE
¡Viva Franco! ¡Arriba España! Por la copia,
A. REAN

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 3, martes.—La invención de San Esteban.—Ss. Asprén, Eufrozio, Pedro, obs.; Hermelo, mártires; Lidia, Ciria, Bta. Juana de Aza, viuda.

La Misa es de la beata Juana de Aza, madre de Santo Domingo de Guzmán, con rito doble y color blanco (propia de esta diócesis de Osma) 2.ª oración de la invención de San Esteban. 3.ª de San Pedro de Osma. 4.ª y 5.ª imperadas. Gloria, Credo, Prefacio común.

Día 4, miércoles.—Sto. Domingo de Guzmán, pd.; Aristarco, Eufrozio, Agabio, obs.; Perpetua, Tertulino, pb.; Eleuterio, Protasio, mártires.

La Misa es de Santo Domingo de Guzmán, Patrón menos principal de esta diócesis de Osma, con rito doble de segunda clase y color blanco. 2.ª y 3.ª oraciones imperadas. Gloria, Credo, Prefacio común.

Día 5, jueves.—Ntra. Sra. de las Nieves.—Ss. Emigdio, ob. Eusignio, Cantidiano, Lóbelo, Cantidio, Afra, mrs.; París, Memmio, Casiano, obs.

La Misa es de la Dedicación de Santa María de las Nieves, con rito doble mayor y color blanco. 2.ª oración de San Pedro de Osma. 3.ª y 4.ª imperadas. Gloria, Credo, Prefacio de la Virgen.

Día 6, viernes.—Sin bula, abstinencia de carnes, sin ayuno. La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo.—Ss. Sixto II, mr.; Hormidas, pd.; Esteban, ab.; Felicitiano, Agapito, dcs.; Justo, Pastor, niños, mrs.; Santiago, erm.

La Misa es de la Transfiguración de N. S. C. con rito doble de segunda clase y color blanco. 2.ª oración (en las rec2adas) de los Santos mártires Sixto, etc. 3.ª y 4.ª imperadas. Gloria, Credo, Prefacio de Navidad.

¡¡LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAYOR, 8

Impresiones de un voluntario de nuestra F. E. T.

EL PRIMER TIRO

ARCOS DE JALÓN

25 DE JULIO DEL 1937

PEDRO ANGEL ¡PRESENTE!

Pa habían atacado Sigüenza, ya hacíamos guardia en Paredes con escopetas y sin la ayuda de Muga (q.e.g.e.) cuya columna estaba al llegar; se tomó la estación de Berlanga, esta e incontables pueblecitos... Todo en dos días. Nos mandaba un viejo falangista, apellidado Bermejo cartero que era de la estafeta de Berlanga: un poco loco, impulsivo, algo estrambótico, contaba con unos subordinados (tres de Bayubas, veinte de Berlanga y algunos guardias civiles) que le obedecían fielmente, aunque a veces el demonio de la ironía les retortaba en los ojos a la vista de sus exaltadas órdenes: ¡era tanto fanatismo el de aquel hombre!

Aquella noche regresaba con un amigo (cuyo nombre no citamos por no contar con su consentimiento) de trasladar de aquellos parajes, aun poco seguros, a una aristócrata dama cuya residencia habitual está en Almazán. Al descender en el puente que existe sobre el Duero a pocos kilómetros de Bayubas de Abajo, nos encontramos desagradablemente sorprendidos con que faltaba la guardia que por la mañana habíamos prometido establecer al por entonces capitán Silvia. Y como dicha guardia urgía se le envió a llamar a donde únicamente podía hacerse que esa a Bayubas ya que Berlanga estaba lejos, aun para el coche en que veníamos. No tardó en presentarse perfectamente pertrechada de escopeta y perdigón del número 10, pues hallándonos en la época de la codorniz, nada mejor que mostaza para el servicio que nos encomendaba. Estaba compuesta por mi hermano más dos mozos (los primeros voluntarios de Bayubas), Pedro Angel y Marcelino Martínez. Recuerdo que nos hallábamos en la estación de Berlanga, a unos centenares de metros de allí, cuando fuimos notificados del arribo de tan agberrida tropa: Por no hacerles esperar requerimos el coche y nos personamos en el puente, calladamente, con los faros apagados, como habíamos hecho antes; las precauciones no eran del todo inútiles pues por el monte del otro lado del Duero deambulaban furtivos marxistas que de cuando en vez hacían fuego de pistola sobre los pocos coches que circulaban; traidor procedimiento por el que nos habían logrado herir a uno de nuestros guardias civiles. (Por cierto que el atentado nos valió el botón de dos magníficos atos ocultos en la espesura). Antes de entrar en el puente descendimos del Citroen a quien abandonamos en manos delofer y nos dirigimos al extremo opuesto. Silbamos la contraseña y nos respondieron presos. Allí estaban. Cambiamos impresiones y la guardia marchó a cubrir sus objetivos sobre las entradas del puente.

También nos estaban saliendo las cosas que les ví marchar entusiasmado, «¡Que valientes eran, vayá, muchachos así... y Madrid era nuestro!».

¡Pum! (Un tiro) Pegué un salto y repentinamente desapareció todo mi optimismo: «¡Virgen Santísima, tan pronto y morir se yaj!» Así, al principio del Movimiento! ¡No, eso no...!» Miré a mi amigo todo angustiado... y aun alcancé a verle desaparecer como un gamo... en dirección al fogonazor Y con la pistola en la mano. «¡Caramba, pues era verdad, yo también tenía pistola!» La extraje ha varios intentos y me quedé mirandola estúpidamente.

«Y con aquello ¿qué?... ¿Qué hacía una pistola contra un ejército que, a lo mejor, tenía cañones?... Y además, yo sólo... pues estaba solo...» Esta última consideración aumentó mi horror: agarré la pistola por el cañón y salí disparado hacia el amigo. Le alcancé pronto se hallaba reunido con la aguerrida tropa formada como en consejo del cual, sin ninguna, duda saldría el acuerdo de escaparnos a casa. ¡Pero qué!

—Ha sido Pedro Angel —susurraba mi hermano—; ordené montar las escopetas y se le ha escapado un tiro que a poco me hace moléculas. Y ahora ¡hala!... ¡fraudol!... antes de que el coche se escape... La culpa, por lo visto, era de nuestro Citroen y han decidido estaba a cazarlo que mi amigo hubo de detenerle al vuelo. Por poco si le derriba.

—¡Que se nos escapa, estúpido! —rugió todo indignado.
—¡Pero diablo, se va a escapar si es nuestro!...
—¿El nuestro?
—Claro, hombre...
Cuando se le explicó lo del viaje murmuró enfurruñado:
—Pues yá lo podiais haber dicho... Y ahora ¿que hacemos?
—Decirle que se vaya
Pero el encargo no resultó tan fácil desde el momento en que el chófer había desaparecido...
—Fulanoo... Fulanooo... —vocemos.

Y como no contestaba:
Pero Fulano, ¿dónde estás?
Se registro escrupulosamente el coche: se miró dentro, debajo, encima, se levantó el tapón, los asientos, el tapón del radiador... ¡y nada! Por fin lo descubrió no se quien debajo del puente ocupado en la extraña tarea de enterrarse a toda prisa con puñados de arena que se echaba a manotazos.

—¿Pero para que haces eso? —le preguntó intrigado.
Pegó un respingo y se puso en pie.
—¡Oh! ¿Pero sois vosotros?...
—¡Natural hombre! ¿Y tú crees que son éstos momentos para jugar en la playa?

—Es que... oí el tiro... y pense en los del bosque...
—Pues ya ves que no... Ya te puedes marchar.
Cabizbajo abandonó el lugar y se metió en el coche; lo puso en marcha, dió media vuelta y arrancó... Fijos, con la vista prendida en los conos luminosos de los faros permanecimos largo tiempo como clavados en la carretera. Era indudable que el incidente nos había dejado pensativos. Cada uno pensaba... ¿y en que? ¿Que podían pensar en aquella noche, primeras del Movimiento, cinco muchachos mal armados y sumidos en las tinieblas de un bosque refugio de marxistas? No se. Sólo recuerdo que de pronto, como puestos de acuerdo rompimos a reír como locos. Era la reacción. Ahora veíamos la parte cómica de un suceso que debido a su rapidez no supimos entendermos aprendido la diferencia que va enter la detonación de un quince y medio y de una escopeta con carga de codorniz. Pero ya aprendieramos, ya... La alegría se nos debordaba. A uno se le ocurrió pedirnos, ya... La alegría se nos debordaba. A uno se le ocurrió pedirnos, ya... La alegría se nos debordaba. A uno se le ocurrió pedirnos, ya...

Sin embargo la reacción del exaltado Bermejo y aquello fué el acabose. Sin temor de servir de punto de referencia al enemigo se encendió una fogata en torno a la cual nos sentamos todos. Y así termino la historia del primer tiro. El primero, que fué desperado (bien que involuntaria mente) por uno de los voluntarios de nuestro pueblo: Pedro Angel. El primero también, que poco después caía, cara al sol: en los frentes de Teruel.

Leovigildo de Bertiz

El Decreto del Generalísimo declarando en este Segundo Año Triunfal el patronato sobre nuestra Patria del amado Apóstol Santiago, ha causado profunda satisfacción en todos los nacionales. España en su liberación va recobrando cada día todo el valor de sus tradiciones más queridas. La festividad histórica de Santiago Patrón de España y excelso Capitán de sus Ejércitos, tiene este año, con la emoción de su resurgir que le hace doblemente hermosa para nosotros, una significación patriótica altamente simpática que ha sido acogida con general complacencia. El homenaje de la retaguardia al frente. El testimonio sincero de nuestro agradecimiento, de nuestro afecto hacia los hermanos soldados, nuestros heroicos cruzados que en sacrificio inmenso de renunciamiento a todo lo que no sea defensa de la Patria, continuamente ofrecen sus vidas por nuestra paz futura y por la grandeza y libertad de esta España nuestra tan querida. No un día de homenaje a nuestros soldados, sino todos los días y todas las horas de nuestra vida debemos dedicar a esta juventud briosa, sana, viril y heroica que lucha por Dios y por la Patria, que muere por defender la dignidad de nuestro pueblo. Para ellos toda nuestra gratitud sincera, desinteresada y justa. Para ellos todo nuestro afecto limpio de prejuicios vanos. Por ellos el sacrificio de frivolidades y caprichos innecesarios. No seremos dignos de ellos si constantemente no les llevamos hasta el parapeto las ternuras de hogar abandonadas junto a la madre lejana y triste. A ejemplo suyo, imitando la grandeza de su desprendimiento, sacrifiquémosles lo mejor de nuestra casa lo más valioso de nuestro sentir. No es demasiado darles mucho cuando ellos lo dan todo.

En Arcos de Jalón se celebró con toda solemnidad la fiesta religiosa en honor del Apóstol Santiago. Con gran fervor asistió el pueblo a la misa de campaña. Ayuntamiento, Guardia civil, Milicia nacional, ferroviarios y vecinos de Arcos, se sumaron con entusiasmo a los actos públicos organizados en este día. El cura párroco don Mauricio Millán hizo un resumen acertado de la significación de esta fiesta religiosa.

Desde las primeras horas de la mañana se establecieron en los tres barrios más populosos de la localidad, mesas recaudatorias presididas por señoras y falangistas a las que hicieron guardia de honor Flechas de F. E. T. Con general entusiasmo acudió el vecindario de Arcos a depositar sus donativos en obsequio de nuestros valientes soldados. El total de lo recaudado en metálico asciende a 725,25 pts. También se recogió abundante cantidad de tabaco, papel de fumar, chocolate y galletas. Por la tarde se organizó una manifestación en la que tomó parte el pueblo en general. Al disolverse ésta, el alcalde en funciones don José Peletier, dirigió unas breves y sentidas palabras de gratitud hacia los asistentes a los actos patrióticos celebrados, y un recuerdo emocionado a los combatientes españoles, únicos salvadores de la independencia española, continuadores de aquellos hechos históricos, grandiosas epopeyas bordadas con sangre de gloria sobre el nombre de España. De esta España nuestra cuya plenitud histórica es el Imperio.

¡Arriba España!

(Corresponsal)

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

Matrícula de Enseñanza no oficial y examen de ingreso. — Convocatoria de Septiembre de 1937

Los alumnos que deseen matricularse en enseñanza no oficial, para la convocatoria del próximo mes de Septiembre, podrán verficario en la Secretaría de éste Instituto, todos los días hábiles del mes de Agosto, de once a trece, abonando los derechos que determinan las disposiciones vigentes.

Queda igualmente abierta la matrícula para los que han de verificar el examen de ingreso, en dicha convocatoria

Curso de 1937-1938. — Matrícula gratuita. — Enseñanza Oficial

Los padres o tutores de los alumnos que deseen acogerse a los beneficios de matrícula gratuita, con aplicación a dicho curso, tienen que presentar en la Secretaría de éste Centro, los días laborables, de once a trece, hasta el día 25 de Agosto próximo, el oportuno expediente que constará de los siguientes documentos.

Instancia del padre, madre o tutor del alumno, dirigida al Sr. Director de este Instituto, Declaración jurada haciendo constar la contribución que satisface, así como de su esposa. Certificación expedida por la Alcaldía en la que se consignará los hijos que tiene y la edad de cada uno de ellos.

Si se trata de funcionarios, acompañará, además de los documentos anteriores, certificación del Habilitado o Jefe haciendo constar el sueldo que disfruta.

No será admitido ningún expediente si le falta el reintegro que señala la vigente Ley del Timbre.

Se advierte, asimismo, que los alumnos, a quienes se otorgue matrícula gratuita, tienen que formalizar ésta en los plazos que se señalen, abonando los derechos correspondientes.

Soria 31 de Julio de 1937. El año triunfal. — El Secretario accidental, Enrique Carnicero. — V.º B.º — El Delegado Director, B. Fernandez Riofrio.

SORIANOS EN EL FRENTE

La Virgen vencedora o la ermita de la muerte

(Crónica del frente de Belchite)

Sobre un montículo al Oeste de Belchite, a su izquierda, una cadena de rocosas montañas, al Nordeste una inmensa llanura, y al Este el verde sombrío de un espeso olivar se alza un magnífico Santuario dedicado a Ntra. Sra. del Pueyo, excelsa Patrona de Belchite, y que la guerra ha hecho célebre, adjudicándole el título de la «Ermita de la muerte», por el heroísmo que los falangistas han derrochado en su defensa.

¿Cuál es el origen de este Santuario? Sucintamente nos lo exponen las palabras tomadas de una inscripción que hay en una de las paredes del camarín de la Virgen: «Según piadosa tradición, fué traída esta imagen por un discípulo del Apóstol Santiago a la antigua Belchite y en ella se le construyó una ermita, Oculta cuando la invasión agarena, apareció sobre este monte en el que se le erigió este suntuoso templo.» Y en verdad que es suntuoso.

A cualquiera entendido en Arqueología le ofrece motivos sobrados de estudio.

Yo, que carezco de esa elevada cultura artística, intentaré hacer una descripción a vuelo de pluma.

En la construcción de la Ermita adoptaron la forma de Basílica, que, a juzgar por los adornos renacentistas de que está cuajada, data del siglo XVIII.

Los altares platerescos abundan en adornos del mismo estilo. En este templo, de aspecto magnífico, tiene sentado su trono la Patrona de Belchite, del que la han querido derribar esos monstruosos descreídos, lanzando contra ella, un día y otro y otro innumerable bombas de cañón. Ca cruz que corona la cúspide central es para ellos un insulto y una provocación y había que derribarla ya que no podían conquistar la ermita. ¡Vano intento!

Las paredes agujereadas, las bóvedas atravesadas y todo regado de metralla. La cruz abre sus brazos predicando amor, sobre ella ondea triunfante la bandera española y en el interior del Santuario la Virgen sigue Señora y Reina en su trono. Junto a ella, en el recinto de la Ermita y en raro contraste, una legión de Santos nos hablan con el ejemplo de su vida, de paz y amor, aquí donde la guerra destruye y mata. Son un San Francisco de Borja, la arrebataadora escritora del Carmelo, gloria del Satoral, la de la Literatura hispana y luz esplendorosa en un siglo de oro, San Pascual Bailón, San Martín de Jonu que dá a un pobre la mitad de su capa, y el iluminado escritor y arrebataador asceta San Buenaventura, los que forman el cortejo de la Virgen. Tampoco faltan hechos marcadamente milagrosos.

Pegado a la pared de la sacristía, cuya techumbre una bomba derribada, un Santo Cristo de Yeláquez, la cabellera extendida y sudorosa, la herida del pecho sangrante, permanece intacto entre tanta ruina. Aun que dolorido por tanta destrucción, su gesto de resignación, cual el que ofrecía la noche del Getsemani ante la certeza de la muerte, cautiva y da valor.

Sobre la cornisa del Pórtico preside la fachada principal. En la misma cornisa y al pie de la imagen, una bomba ha clavado su diestra mordaz volando parte de la cornisa y dejando parte del pedestal de la imagen casi en el vacío.

La Virgen, no obstante, preside intacta la fachada y aunque los rojos se opongan, no conseguirán arrojarla de ahí porque defendida están los falangistas de la segunda Bandera que saben dejar las posiciones próximas sembradas de cadáveres pasados a cuchillo y resistir una noche y otra los ataques desesperados de los marxistas y aguantar impávidos una lluvia de cañonazos.

¡Virgen del Pueyo, patrona de Belchite, reina y señora de estas llanuras y de estos montes, donde el heroísmo de unos pocos falangistas impidió que las hordas rojas mancillaran con sus plantas tranquilas y puro recinto, Virgen Dolorosa hoy en tierra arrastrada, víctima del odio marxista, tú vencerás a los modernos iconoclastas, porque has destruido todas las herejías en el mundo!

¡Arriba España!

Falange 36-Segunda Bandera.

Rafael Montón

CLINICA DENTAL

VICTOR HIGES
odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

La voz de Fermín Yzurdiaga en Tafalla en el acto de la jura de bandera de una nueva promoción de sargentos

El Ejército español es Ejército de Cruzados y Caballeros

Excelentísimo Señor: Soldados de España: Cuando en la pasada tarde, en esta misma Plaza, me ponía a leer los órdenes maestras y amorosas del ilustre General Orgaz, como un soldado más, para traer a este acto hermoso y fausto de la Jura de la Bandera, el homenaje de mi pobre voz, yo le dije que vendría a oficiar el magnífico pontifical de la Patria: Recordadlo, ilustre General. Una frase afortunada», me decíais. Pero yo os quiero demostrar ahora que es algo más que una frase. Hay una religión, una, auténtica y exacta: nuestra religión católica: la del Cristo, asentada en los eternos principios de la Fe, del Amor y de la Justicia, que levantó la civilización y la grandeza de los Pueblos. Y esta religión tiene dogmas, mártires porque está asentada sobre el testimonio de la sangre, y el rito maravilloso del culto, público y externo en los actos imponentes de la liturgia, que culmina en esas misas pontificales donde el Sacerdote Sumo, dá la bendición papal al pueblo creyente.

Pues bien: ilustre General. Sin temor a irreverencias, os diré—porque lo han dicho los mejores pensadores católicos de nuestra España—que hay también una religión de la Patria, y unos dogmas nacionales; que hay mártires de la Patria, una liturgia de la Patria, esa liturgia maravillosa, austera y viva de la Jura de la Bandera. Os lo confieso con dolor y con dolor. No tuve la dicha, cuando se abría mi juventud a la vida, de abrazar esa cruz que forman la Bandera y la Espada. Un día, ilustre General, os pediré permiso para encuadrarme con los soldados y pasar por debajo del pabellón de la Patria; pero también os diré que aquellos turbios años republicano-marxistas esquivé mi presencia de aquel acto que se llamaba la promesa de la Bandera, desfile liberal y frío, sin palpitaciones de Patria, de aquel acto que era una verdadera carnalada: Porque si quitáis del Ejército Español la Cruz, la Gran Cruz, ¿qué queda? (Muy bien. Aplausos). Pues queda una mera organización de profesionales atentos solamente al subir y al bajar en el escalafón. Y el Ejército Español no es eso. Yo tengo que gritar muy alto que el Ejército Español es Ejército de Cruzados y de Caballeros. (Muy bien. Aplausos).

No sé dónde lo leí. Puede ser en la Biblia; pero es brillante y es exacta la comparación, el paralelo. Hablando de este acto de la Jura de la Bandera decía este gran pensador y profeta que le recordaba el día de la primera Comunión, o el día de las bodas, o ese otro en que el sacerdote celebra por primera vez el Sacrificio de la Misa. Y yo os digo que si que ese acto de la primera Comunión, que allí en las soledades de Santa Elena hacía llorar al corazón rudo, imperial y guerrero de Napoleón, el acto de la Comunión primera que el niño entrega como un brazo de azucena el presente de su inocencia y de su amor al Cristo; y ese

acto de las bodas donde los novios unidos en el amor se consagran en el altar de la Vida, y ese instante en que el sacerdote, atadas las manos, se entrega al Cristo y a la sociedad para un acto de Apostolado y de Misión, son tres actos que en el fondo no encierran más que esta palabra: entrega y sacrificio.

Y el acto de la Jura de la Bandera ¿qué es? Pues, en mitad de la vida, cuando son más enteras e intactas las fuerzas de la naturaleza, cuando hay más idealismo en el pensamiento y en el corazón, cuando se tienen veinte años y una estrella en la mano, los mozos de la Patria, los rudos defensores de la Fe, de la Libertad y de la Justicia, no hacen más que entregarse y entregarse enteramente, totalmente, en cuerpo y en alma, para defenderla hasta dar la última gota de sangre. (Grandes aplausos).

Estáis consagrados a España, valientes y esforzados sargentos que os incorporáis a la difícil y gloriosa tarea de la guerra. No os diré una lección larga. Os diré mi pensamiento sólo. ¿Qué importa esta entrega? ¿Qué os exige la Patria? De parte de la inteligencia, el conocimiento y el amor de parte de toda la vida, la fuerza y el corazón para el sacrificio. Conocéis y amáis a la Patria. Ahora sí, ahora que renacemos entre las brasas y las llamas de esta gloriosa catástrofe que es la guerra; yo os digo que para estudiar la Historia de España tenéis que meteros en su columna vertebral, en su directriz, porque todas las patrias tienen que describir en la Historia una parábola de gloria o de deshonra. ¿Y cuál es la raíz de España para conocerla y amarla? Mirad a la Historia, soldados, a esa Historia que se adulteró y que se cerró en las escuelas de los niños. Salíamos de aquella dominación romana que no pudo ponernos el yugo del dominio porque no tenía fe ni espiritualismo, las diferentes razas españolas ibero-celtas como las colonias greco-fenicias que vinieron a colonizarnos, buscaron sobre la columna de piedra de Osio el espiritualismo y grandeza española. Y al rumor, y al amparo de la sombra de los Concilios de Toledo, se formó el Fuero Juzgo, esa página gloriosa de la Ley, de la Libertad, que quita la lucha de clases y restaura el concepto de familia, y sobre todo que en la tierra sagrada de España echa la semilla de la Ciudad Nacional. Y ante esta fe fuerte y este espiritualismo sembrado en los surcos de la Patria ¿qué importa que llegara la invasión musulmana? Yo, delante de esa epopeya, pregunto: ¿dónde salieron los soldados y los capitanes, y los guerreros que en

«En esta hora del comunismo que no es sólo una teoría social, sino la encarnación espantosa y demoníaca de los genios del mal, la gran Nación italiana le venció por los derechos de la Ley y Alemania cruzó con él sus mismas armas parlamentarias y democráticas, pero cuando hay que matar la bestia y cortarle las siete abominables cabezas, cuando se ha de derramar la sangre, es el Ejército español, llama de fe y de catolicismo que sale a vencerla definitivamente en esta guerra que tiene misión y destino de Cruzada Imperial y Católica».

esta lucha secular de siete siglos habían de vencer al moro y defender sobre todo la unidad y civilización de occidente? Pues salieron de las cavernas de los ascetas, de los Monasterios de Covadonga y de San Juan de la Peña y de Ripoll y bajaron porqu: en los claustros se estudió la estrategia militar conducidos por aquel Rey que llevaba debajo del armín el cetro y el sayal de santo, de asce y de monje, hasta llegar a Granada para no dormirse en aquel mar, porque entre los primeros que acompañaban al genio de Colón está la Reina que tiene dos apellidos: Isabel, Católica y Católica que puso la Cruz en lo alto de las carabelas, y al levantar el milla de veinte naciones americanas definían en católico y en militar la Historia de España, del mar y del mundo. (Ovación).

¿Qué es el Ejército Español? El que salió a combatir con gloria a los pantanos de Flandes para ahogar el dolor y la tragedia de la reforma; y el que cantó con versos de bronce y con rosas de un rosal imperial aquella Cruzada de Lepanto. ¿Qué es el Ejército Español? En esta hora del comunismo que no es sólo una teoría social, sino la encarnación espantosa y demoníaca de los genios del mal la gran Nación italiana le venció por los derechos de la Ley y Alemania cruzó con él sus mismas armas parlamentarias y democráticas, pero cuando hay que matar la bestia y cortarle las siete abominables cabezas, cuando se ha de derramar la sangre es el Ejército Español, llama de fe y de catolicismo, que sale a vencerla definitivamente en esta guerra que tiene misión y destino de Cruzada Imperial y Católica. (Muchos aplausos).

Amad a la Patria y entregaos a ella con el sacrificio de la sangre. Meted, en una palabra en vuestro corazón joven el ideal del heroísmo. Yo, soldados de España, tengo del Ejército una concepción filangista, la de José Antonio; me quema la carne y el corazón: se ha dicho del Ejército que es el brazo armado o la médula de la Patria, pero él dijo insuperablemente: «El Ejército es mitad monje, mitad soldado».

¿Qué hace el soldado? Endurecerse en las horas de la paz con el ejercicio, con la disciplina y con la austeridad para dar todo el rendimiento físico posible: en la hora solemne de la guerra, con el brazo y con el pecho desnudo avanzar arrollando al enemigo. ¿Qué hace el monje? Orar y trabajar en la soledad de su cenobio y de la tierra: por eso el Ejército Español, fuerte, poderoso, invencible, tiene por dentro la llama de la Fe y el destino espiritual de España. ¿Qué es el Ejército es el poder de la Patria? ¿Que un Ejército débil hace una Patria débil y un Ejército fuerte una Patria poderosa? Pero en el Pensamiento de José Antonio, por encima de la fuerza y del estruendo de las armas y del clamor de las trompetas está la fuerza entrañable, irresistible del espíritu. Yo os digo que deciros que el espíritu es

antes que la materia y que la fuerza, porque es el signo que Dios ha puesto en el frente del hombre para distinguirlo de las bestias, para dominar con la inteligencia todas las fuerzas creadas: que es el espíritu, la razón del amor de la historia. Pero cuando el servicio de la inteligencia, de la justicia, del Estado, y del espíritu, está ese Ejército que un día soñó José Antonio,—monjes y soldados— entonces este Ejército que ha de ser la esencia de la Nueva España, yo os conjuro que será llamado el mejor Ejército del mundo. (Gran ovación).

Soldados que tenéis la misión trágica y gloriosa de ganar la guerra, pero también la misión maravillosa de ganar la paz, ¿Y cómo se ha de ganar la paz? Por lo que sois y representáis vosotros mismos: por la exaltación de la jerarquía, de la disciplina, del orden, del deber, porque la Justicia Social, que es la base del Estado, nos traiga la gloria y la victoria del Pan. Y para ello en este acto de la Jura de la Bandera cuando os habéis entregado al Ejército, él os pide el cumplimiento seco de las virtudes militares que se condensan en ésta: el sacrificio.

[Soldados de España! No olvidéis nunca que partís a guerrear desde Navarra, desde esta ciudad de Tafalla que os acogió con nobleza, con esa campechanía que es raíz de nuestra alma ¿Y qué significa Navarra? En medio de esta guerra contra el comunismo—lo han reconocido las provincias españolas y más allá de las fronteras—Navarra es el ejemplo superado aun, de espiritualismo y de sacrificio. Pus bien, porque habéis vivido con nosotros en Navarra, llevadla fuera, con su fe y con su sacrificio.

Pero yo tengo que decir aquí, delante de este ilustre General Orgaz, que, cuando en el agosto Templo de Navarra—en los ángulos tenebrosos y oscuras—se habla otra vez de Leves, de pactus, de dar y tomar y pedir: cuando unos mezcuninos y miserables que quieren pasar por navarros de verdad, intentan cobrar la factura de todos estos sacrificios, llamo con mi voz apremiante y ardida a todos los navarros buenos, de corazón genuino para que los arrojen del Templo de Navarra porque no son más que escribas, fariseos y mercaderes. (Enorme ovación.)

Y tengo el deber de recordarles la misión fausta de Navarra a través de la Historia, que no es otra que dar y dar y entregarse hasta quedar exagü: de tanto dar. Que recuerden todos los navarros en esta hora, que dimos a nuestro gran San Fermín y a San Javier, que era Embajador de la Hispanidad en los mares y en los mundos: que dimos a España la ciencia y la poesía de nuestro Príncipe Carlos de Viana y la ciencia política de Giménez de Rada y el valor de los descubridores y de los adelantados que llevaron has

ta Oriente nuestra civilización y nuestra cultura en la gran cruzada de nuestro Rey Teobaldo. Tengo las manos de nuestro Sancho el Mayor donde levanto su victoria el cetro de nuestros Imperios. Y en este momento, cuando Navarra ha dado a España sus hijos, su fe, su oro y la norma de una retaguardia laboriosa no podemos pasar la factura. Cuando venga la paz, Navarra se levantará sobre el altar augusto de su holocausto y de su sacrificio con el dolor y los vestidos negros de su orfandad, pero como lo que es como una reina, porque yo dije antes que la única y verdadera definición de Navarra es esta. Madre de Reyes, y Raíz de España. (Enorme ovación).

Aprened de su sacrificio, y llevadlo metido en el alma: ese sacrificio que definía José Antonio maravillosamente en el dar la existencia por la esencia. ¡Entregar la existencia por la esencia! ¿Y cuál es la esencia? La consigna por la que luchan los bravos soldados de España: Dios y España; pues por ella, por conseguir la corona de laurel sobre vuestros sienes y la Cruz Laureada sobre el corazón: como pedía José Antonio a sus milicias, entregado todo, el honor, los afectos de vuestro corazón, la vida misma para que vuestra sangre en los campos de batalla... (Una gran ovación impide oír la terminación del párrafo) levante con la gloria del sol el triunfo de una Bandera inmortal. He terminado valientes soldados de España, quiero agradecer y que agradezcáis a vuestro ilustre General Orgaz alma y ductor de estas maravillosas escuelas, su presencia; y por el nombre y la gloria Imperial de Carlos V. a vuestros instructores.

(Aplausos).
Un homenaje para ellos.
Y os dejo en la despedida el rumor y la alegría de las viejas canciones de cuartel.

Al dejar la besé
Y fué el beso una oración
¡Madre mía! ¡Patria mía!
El que te daría con el corazón.

Cuando habéis besado esa Cruz que forman la Bandera y la espada pensad a lode hora que juraréis: defender a España. Y después.

Si os dicen que caí
me fué al puesto que tengo allí.
Volverán banderas victoriosas
al paso alegre de la paz.

Si moris seréis soldados en las escuadras eternas de nuestros inmortales. Y tened la seguridad, por la espada de nuestro Cauillo Franco, por el honor de todo el Ejército español que no será estéril vuestra sangre.

Y volverán las banderas victoriosas que los traigan rosas rojas y coronas jóvenes; los de la generación nueva que hará de la Patria la España Una Grande y Libre de la Justicia y del Pan, Imperial y Católica.
(Una enorme ovación acoge estas últimas palabras del Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista que se prolonga hasta que el orador se levanta de la Plaza).



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

AGRICULTOR

Asegura sus cosechas

M. A. P. F. R. E.

te cubre los riesgos de INCENDIOS, PEDRISCO, robo, accidentes de trabajo (obligatorio) individual de accidentes

La Mútua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de labradores creada, dirigida y administrada por ellos mismos

Dirigete a las Sub Centrales:

SALAMANCA, Sol. 7.
S. VILLA, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 16.
O. Delegación Provincial o locales de esta provincia.

Delegado provincial en Soria.
AURELIO LA BANDA, San Lorenzo, 1

Parece que por iniciativa de Inglaterra se irá a un nuevo Pacto Occidental

Flechas y Pelayos en Roma

Han salido para Lido donde veranearán un mes

Triunfal recibimiento de la nación hermana

Ostia. — A bordo del vapor «Eluan» han llegado 225 niños y 450 niñas, huérfanos de la guerra civil española, que vienen invitados por el Duce a pasar una temporada en Italia. Con ellos viene Ernesto Giménez Caballero.

Los huérfanos fueron recibidos por todas las autoridades y delegados de las provincias con el jefe de los Fascios del Extranjero Pietro Parini, al frente. La población dispuso a los niños una cordialísima recepción. Estos salieron para Roma en tren especial. Irán después a Pisa y a la Colonia de Verano de Tirrenia.

En Mussel

Roma. — En la tarde del jueves llegaron a Roma los Flechas y Pelayos españoles; siendo acogidos con grandes muestras de simpatía por el público.

Estaban presentes en la estación, a la llegada del tren especial, el embajador de España en Roma, señor García Conde, todos los agregados y oficiales de la Embajada, el representante español en la Santa Sede, autoridades, jefes fascistas y varios

millares de «camisas negras», la colonia española y una gran muchedumbre de curiosos.

Cuando el tren se detuvo, todos los Flechas y Pelayos saludaron con el brazo en alto, y después se encaramaron con gran presteza en las plataformas de los coches, formando en la primera su banda de música con las banderas fascista, española e italiana.

La multitud prorumpió en atronadores vítores y la banda de Carabinieros interpretó el «Giovinezza», que fué cantado por todos, incluso por los españoles, que lo conocían perfectamente.

A una orden del jefe del grupo, los Flechas y Pelayos descendieron del tren y a los compases de su banda de música salieron de la estación por la Plaza de los Quinientos, entre una verdadera muchedumbre que les vitoreaba y abría un callejón para dejarles paso.

Por la noche los Flechas y Pelayos han tomado los tranvías que los han trasladado hasta la estación, desde donde salieron para Lido, donde les aguarda un agradable mes de verano.

Con ello Rusia quedaría eliminada de los asuntos europeos

La última reunión del Comité

París. — El corresponsal en Londres de la Agencia alemana de información D. N. B. comunica que el Gobierno británico se ha dispuesto a reconocer la conquista de Etiopía por Italia, y que en el próximo Consejo de la Sociedad de Naciones se presentará una proposición en este sentido, con lo cual quedará muy consolidada la situación europea. Se quiere restablecer asimismo la unión entre las cinco grandes potencias signatarias del Pacto de Locarno. Estas gestiones las llevan a cabo los Gobiernos de Bélgica, Francia e Inglaterra, conjuntamente, y tratan de que forme parte del nuevo pacto locarniano todas las naciones que participaron del antiguo Pacto de Locarno. Esto daría lugar al desligamiento de Francia de la Rusia soviética.

Preliminares de la reunión del Comité de No Intervención

Londres. — Por vía diplomática el Gobierno inglés fué informado el jueves de que quince países europeos han mandado su adhesión a la política de no intervención en los asuntos de España en la seguridad de que responderán favorablemente al memorandum británico del catorce de julio. Se esperaba más particularmente la respuesta soviética. Se sabía que Maisky había repetido ante el sub-comité que en ningún caso los soviets acordarían el derecho de beligerancia al General Franco. En ciertos medios oficiales británicos se preveía de que si en fin de cuentas era imposible un acuerdo del Gobierno de Londres se reuniría éste para discutir la Gran Bretaña debería abandonar absolutamente la política de no intervención y recordar la libertad de sus actos sería posible que Inglaterra reforzando su política que prohíbe formalmente el envío de armamentos reconocerá el derecho de beligerancia a las dos fracciones españolas rivales. (Continúa en la pág. 8.)

La intervención rusa en el conflicto chino-japonés

Fracasada su maniobra en España quisieran utilizar esta guerra para extenderla a Europa

Berlín. — Después de la declaración oficial del Gobierno del Reich, tratando de una neutralidad justa, relacionada con el conflicto chino-japonés, los elementos responsables continúan sin perder de vista la situación creada en Extremo Oriente.

Habiendo tenido noticia de que dicha situación se agrava nuevamente, los citados círculos están de acuerdo con que la U. R. S. S. no es ajena a los últimos acontecimientos; la situación continúa, pues, siendo de gravedad aumentándola el hecho de que la supremacía en las regiones chinas es de la U. R. S. S. y no de la ambición japonesa, como se quiere dar a entender.

La maniobra bolchevique es bien clara: Con una diversión en Extremo Oriente, los Soviets, preocupados por sus luchas internas, buscan desencadenar un conflicto europeo, ya que han visto no es posible hacerlo surgir de la aventura española.

Los Soviets saben perfectamente que la ruptura de hostilidades entre China y el Japón arrastraría a la órbita del fuego a Francia y a Inglaterra, las cuales deben tutelar sus intereses vitales en Extremo Oriente.

De esa forma se explica la encarnizada propaganda soviética para fomentar el supernacionalismo chino contra el «oprosor japonés».

La furia guerrera de los Soviets es notable, los elementos responsables no ignoran que hace cinco años, Rusia acumula armamentos formidables en la frontera manchukua, mientras ha transformado la provincia marítima de Siberia oriental en un vasto campo de aviación, por medio del cual Japón ve seriamente amenazados los puntos estratégicos y delicados de su Imperio.

La situación, por eso, en vez de aclararse, a pesar de recuerdos muy lejanos, va hacia un terrible epílogo: el choque mortal entre dos razas, dos mentalidades.

Y por esto, los bolcheviques sirven del pueblo chino, armándolo hasta los dientes contra su enemigo implacable: el Japón.

¿Conseguirá la U. R. S. S. imponer su peligroso y diabólico juego? El interrogativo debería pensar en las conciencias de los Gobiernos que todavía alientan la propaganda de Moscú.

Los japoneses en Pekín?

Parece que los chinos abandonaron la ciudad

Nankín. — Se reciben noticias de Pekín de que tras algunas luchas encarnizadas en los alrededores, han abandonado la población las fuerzas chinas, entrando seguidamente en ella las tropas japonesas. El Gobierno chino se ha reunido inmediatamente después de tener conocimiento de la salida de sus fuerzas de Pekín y de la entrada en la ciudad del Ejército nipón, para adoptar medidas ante tan crítica situación.

Las próximas maniobras del Ejército francés

París. — Las grandes maniobras del ejército francés tendrán lugar en la Alta Saboya desde el 17 de agosto. El objetivo táctico de estos ejercicios se circunscribe a la defensa del departamento contra ataque enemigo a través de el Jura.

Suiza contra el comunismo

Ginebra. — Se han recogido 13.207 firmas para conseguir la interdicción del Partido Comunista en el distrito de Vand. Como son necesarias nada más que seis mil firmas para modificar cualquier artículo de la constitución el «Referendo» popular será un hecho hacia el mes de octubre. No cabe ninguna duda sobre esta petición popular y así como en los distritos de Ginebra y Neuchatel el Partido Comunista ha sido interdicto, ocurrirá lo mismo en el de Vand.

Del 12 al 19 de agosto maniobras del Ejército italiano

Este último día se celebrará un gran desfile de las tropas actuantes

Roma. — Como ya es sabido las grandes maniobras que próximamente efectuará el ejército en Sicilia del 12 al 19 de agosto se iniciarán con la maniobra de desplazamiento de las masas operantes a partir del día 12. En los días 13 y 14 tendrá efecto la primera fase de las operaciones.

Las maniobras continuarán durante los días 17, 18 y el 19 en tanto las tropas efectuarán su concentración final los comandantes serán convocados para dar cuenta del resultado de las maniobras. El 19 de agosto tendrá efecto una imponente revista de las tropas que han tomado parte en las maniobras.

Serán movilizadas cinco divisiones completas además de la Brigada acorazada y de los servicios auxiliares, sin contar en ello, las fuerzas de la marina, aviación, milicia Fascios juveniles y baillias.

En honor de Marconi

Un premio de 100.000 liras al mejor inventor de electromagnético

Turín. — Para honrar la memoria de Guillermo Marconi y en agradecimiento de los importantes servicios que ha rendido a la humanidad y que ha logrado los más elevados elogios mundiales, el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros de Turín ha acordado instituir un premio de cien mil liras que se concederá a la más importante invención en el campo de las aplicaciones de las ondas electromagnéticas.

Triunfará la juventud

«Delante de los muertos yo voy a recordar aquella amarga verdad del refrán castellano; EL MUERTO AL HOYO Y EL VIVO AL BOLLO ¿Quién es el vivo que en este momento sangriento, castrense y militar, de España, intenta comer el bollo que ha ganado el muerto que está en el hoyo? Señores, ¡la política! la vieja política: la ma-onería, que se sitúa enseguida: el capitalismo, que tiene miedo a la Falange: los viejos modos: todos éstos, señores, quieren comer este pan, este bollo, que es la carne y la sangre de nuestros muertos y acaso intenten hundir la victoria y quitarle grandeza a la guerra, pero yo les digo, en nombre de esa juventud que se levantó, que enteramente igual que en

aquel 2 de mayo, yo cantaré con el poeta:

¡Y SE ABRIRAN LAS TUMBAS GRITANDO VENGANZA Y GUERRA!

No triunfará la política; vamos a estar tranquilos. ¿Por qué? ¡Porque tiene enfrente esa juventud que combate, que triunfa y muere; porque tiene enfrente a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.»

(Del discurso de IZURDIAGA)

(P. P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

La fuga de un general ruso con importante documentación

Produce sensación en la U. R. S. S.

Riga. — Dicen de Bollogos que ha producido gran sensación en toda la U. R. S. S. la fuga en avión del general ruso Levandosky, llevándose los planos de fortificaciones del Ejército ruso en caso de guerra, así como documentos de grandísima importancia del Estado Mayor.

El general, que es popularísimo, iba a ser detenido de un momento a otro por la Guepeú. El jefe de investigación salió para dirigir la búsqueda en Tiflis, habiéndose ordenado a la policía que vigile estrechamente los alrededores con el fin de aprehenderle en el caso en que la falta de gasolina le obligue a aterrizar en algún paraje próximo.

El jefe de la policía, Timokresko, ha ordenado salir en distintas direcciones escuadrillas de aviones de caza.

El hecho está siendo comentadísimo en los países limítrofes de Rusia.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado Pesetas 100.000.000.
Capital desembolsado 51.355.500.
RESERVAS 70.592.954'34
ENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935 — 1.308.323.771'67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA
"RIA - AGREDA - BURGO DE OSMÁ
" Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.ª orden

CAJA DE AHORROS
HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO



Ejercicios antiaéreos en Alemania

Granja Torroba

VINUESA
Venta permanente de novillos y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PREC. S VISITELA

1 año 7,50 pesetas
6 meses
3 meses
Extranjero: año

Pago adelantado

LABOR

Aniversario del primer diario
nacional sindicalista

«ARRIBA ESPAÑA»
de Pamplona

Su director y creador Fermín Izurdiaga

El día 1 de agosto cumplióse el primer aniversario de la publicación en Pamplona de «Arriba España», primer diario nacional sindicalista que vio la luz en nuestra Patria en los días decisivos del levantamiento nacional.

«Arriba España», periódico para Dios y e César, como reza en su cabecera, ha conseguido, por gracia y virtud de su director, camarada Fermín Izurdiaga, ser el órgano que más genuinamente representa el espíritu de nuestra Falange en su aspiración de la España una, grande y libre que alcance la plenitud de nuestras doctrinas imperiales por la Patria, el Pan y la Justicia.

En «Arriba España», a través de toda su obra, late el espíritu impaciente de un poeta mitad monje y mitad guerrero como José Antonio quería a los suyos. Es Fermín Izurdiaga, Ministro del Señor y Capitán y poeta de la Falange.

Correspondiendo al saludo del ilustre camarada, en este primer aniversario glorioso, le felicitamos por su obra de un año, digna de la Patria y del espíritu que de nuevo nos traerá el triunfo del Imperio.

MENENDEZ PELAYO Y LA TRADICION

Por Gracian Guijano

Como remanso luminoso en la avalancha de literatura guerrera de portadas más o menos truculentas, de mal o peor gusto, se nos ofrece este folleto sobre Menéndez Pelayo, hecho con todo el cariño y admiración hacia el maestro, por el Padre Miguel Cascón.

Y es precisamente en estos momentos de gloriosa ansiedad, de realidades gloriosas, cuando llagan estas palabras saturadas de hispanidad y clarividencia, a llenar y saciar ese «hambre y sed de conocer los auténticos valores de España», sola y magna e inigualada de nuestra literatura, derrotando la amanerada y blandenque de allende el Pirineo, o la rusa de morbos materialismo antiespañol.

Hay pues que agradecer doblemente este librito que se presenta con recia virilidad, rompiendo lanzas por el gran Menéndez Pelayo, gloria de España y del mundo; español con un sentido exacto de la grandeza y gloriosa de nuestra Patria menospreciada, por desconocida y que él como ninguno supo celebrar «sus glorias» con emoción viril, tan amplia, tan desbordante y tan confortadora.

Y confortador es el deseo del Generalísimo que cada día hace resaltar su empeño de que la España tradicional de los siglos de Oro sea el punto de mira de nuestro afán y se exalte en todos sus hijos el sentimiento glorioso de poderse llamar... ¡Españoles!

Menéndez Pelayo, vidente y predestinado, con los ojos y el alma limpios de sugerencias extrañas supo poner un rayo de luz sobre la negrura del decadentismo, del derrotismo egoísta; y sus palabras, nuevas, oportunas, contundentes, diáfanas, saturadas de esencia de médula de león, nos dan una enseñanza que todos debemos aprender como descarga a la culpa de haberlo podido olvidar.

Teófilo Ortega, que en el mismo librito hace un comentario con el conocimiento y la autoridad que le caracteriza, nos habla de una triple e invulnerable resistencia: «Tres Españas que no quieren sepultarse: Nuestra gloriosa España de ayer; la espléndida y apasionante y generosa de hoy; y el futuro Imperio, en gestación, de nuestro cercano mañana». Yo también deseo que esta trinidad de autores, Menéndez Pelayo, el P. Cascón y Teófilo Ortega, sean leídos, conocidos y admirados porque por ellos conoceremos, adoraremos y defenderemos gozosamente a España.

De lunes a jueves

Página 29

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—El enemigo ha efectuado un ataque con grandes masas a nuestras posiciones de Castro Alén, Sabugal y La Nevera, siendo rechazado en los tres intentos que llevó a cabo sobre estas posiciones, haciéndole una verdadera carnicería y abandonando más de 1.500 muertos en las laderas de las posiciones y llevándose recogidos 535 cadáveres en las propias alambradas. Los prisioneros cogidos aseguran que los lanzan al ataque amenazándoles con ametralladoras que colocan detrás con la orden de tirar contra ellos si son rechazados.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—En el día de hoy han sido cogidos al enemigo 12 prisioneros en un golpe de mano.

Frente de Aragón.—En este frente continuó la progresión de nuestras tropas en el sector de Teruel habiendo cogido al enemigo algunos muertos y 20 prisioneros. Un ataque en el sector de Huesca al Puig D'Ollers ha sido rechazado abandonando el enemigo numerosos muertos.

EJERCITO DEL SUR

Ha continuado la progresión de nuestras fuerzas en el sector de Esael, habiéndose logrado todos los objetivos sin que el enemigo, muy castigado en el día de ayer, hiciera mucha resistencia.

Son falsas cuantas noticias publicadas en los partes rojos sobre aviones destruidos en nuestros aeródromos. La aviación roja sólo ha bardeado pueblos pacíficos de la retaguardia e intenta ametrallar a los tranquilos campesinos cuando se dedican a sus labores del campo, lo que practica diario en el frente de Madrid sin reverse a entablar combate con nuestros cazas. Ningún aparato español ha sido alcanzado en los aeródromos por las bombas de los aviones enemigos.

Página 30

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras fuerzas en el sector de Alarracín habiéndose ocupado los pueblos de Erriente y Saldón y otras posiciones importantes, castigándose fuertemente al enemigo que ha sufrido numerosas bajas, y al que se han cogido cuatro ametralladoras, 120 fusiles, muchas municiones, abandonando ganado y gran cantidad de heridos. Se les ha hecho 28 prisioneros y han sido muy numerosos los evadidos que se han presentado a nuestras filas.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Granada el enemigo intentó llevar a cabo un ataque que fue rechazado, haciéndole huir causándole más de un centenar de bajas, cogiéndose un fusil ametrallador, varios fusiles de repetición y muchas municiones e inmensa «materia». En los demás frentes, ligeros tiroteos.

Página 31

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado Toril y Masegoso, Arroyofrio y Valdecueca, causando gran estrago al enemigo, que huyó completamente derrotado y desorganizado, cogiéndose abundantes carruajes, armas, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestuario y equipos y equipajes de jefes y oficiales. Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos con armamento que se hallaban perdidos en los campos, famélicos y agotados. La llamada «Columna de Hierro» huyó a parecer hacia Valencia, completamente desmoralizada y destrozada. Nuestras bajas han sido muy escasas.

Frentes de Avila, Soria y Madrid. Ligeros tiroteos y cañoneos.

Moros notables en Salamanca



Viejos amigos del Magreb. Bien venidos a España. Bien venidos a la noble ciudad que fué faro de nuestra cultura universal donde hoy, alrededor del Caudillo, vuelve a nacer para el mundo la luz hispana. Que no falten nunca azahares en vuestros naranjos ni jazmines trepadores en las recias murallas de vuestros Alcázares para traerlos prendidos en la blancura de vuestros jaiques como un regalo de poesía y de amor a esta España, bendita en la lucha por Dios y por el Imperio

Lleved vosotros en cambio ¡oh venerable Kaid de los Derkaus! la música de nuestros himnos victoriosos y los recios colores de nuestras banderas sin mortales. Con ellos va España, la Patria que vuelve y que ya arrastra hasta las fuentes de vuestros solares tangerinos las canciones populares de vuestra fina juventud.

Todo ello en prueba de buena amistad y de gratitud por vuestro reconocimiento en estas horas de honor y de guerra

Brunete, lugar de descanso de nuestros bravos soldados

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

Leganés 1.—La actividad roja de los comunistas ha transcurrido en la línea de combate con una pizocaviana alumbrada por un sol de fuego. En el sector de Villanueva de la Cañada los rojos no han contestado siquiera a nuestros disparos de fusil.

Hemos pasado por Brunete donde ha acampado nuestro ejército y descansan nuestros muchachos de la dura pelea de los días pasados. La mejor casa de este pueblo es ésta grande y soleada, a la intemperie, cerca del riachuelo que discurre casi seco porque en la aldea no es posible encontrar una sola casa con techo y que no haya sido bárbaramente saqueada e incendiada. Muy cerca de Brunete han quedado abandonados varios carros de asalto rusos que me he acercado a contemplar. Observo en ellos la destrucción por la botella de gasolina que nuestros soldados manjean a la perfección.

Al Norte de Villanueva de la Cañada, nuestras tropas han iniciado esta mañana una progresión leve más que con ánimo de avanzar con la intención de comprobar la resis-

tencia del enemigo vencido. Esta resistencia ha sido tan escasa que los rojos han chaqueteado una vez más abandonando el terreno sin presentar batalla, a pesar de que en la intención de nuestro mando no entraba un avance decisivo.

Anoche el enemigo inició un empuje por la Casa de Campo. Todo

La reunión del Comité de No Intervención

Londres.—Se conocen algunos detalles de la sesión celebrada por el Comité de no intervención. Después de unas palabras del presidente, Lord Plymouth, intervinieron los representantes de Francia y Rusia, los cuales se opusieron al reconocimiento de la beligerancia del Gobierno Franco, si antes no se procedía a la retirada de los voluntarios. El representante alemán manifestó que de las veintisiete potencias del Comité, sólo Rusia, seguida de Francia, se habían opuesto al plan británico, e hizo un llamamiento a las demás potencias representadas estimulándolas a esforzarse en el mantenimiento de la paz, presindiendo de las maniobras de Rusia, y a cumplir sus compromisos de aceptación de dicho plan. Terminó diciendo que la actitud de los soviets motivaría la rectificación de la actitud alemana, cuyo Gobierno había de reservarse la libertad de acción.

La próxima reunión se celebrará el jueves. Durante este plazo, los respectivos Gobiernos podrán estudiar de nuevo la situación creada por Rusia, sin que se pueda adelantar hasta ahora juicios sobre el resultado definitivo, pues aún no se tienen noticias concretas sobre las opiniones de los respectivos Gobiernos. De todos modos el plan Eden atraviesa un momento difícil en un sentido de aprobación o fracaso. El próximo jueves es fácil que quee resuelta la incógnita.

duró media hora y luego el silencio absoluto turbado tan solo por algún que otro miliciano que disparaba su fusil de tarde en tarde.

Está liquidado lo de Brunete desde hace bastantes días y sobre todo después de que nuestro ejército destruyó a los aviones rojos que dicho sea de paso no han vuelto a dar señales de vida.

Al Oeste y Norte de Guijón se han encaramado nuestros soldados en líneas magníficas y posiciones y de este modo termina la bolsa que tan solo para su destrucción sirvió a los rojos en su cacareada ofensiva y que acabó del modo catastrófico que todos sabemos.

Más de 35.000 bajas de marxistas, una cantidad enorme de material que todavía no se ha podido clasificar por nuestro servicio de recuperación ha sido el balance de la batalla de Brunete. Además a este balance debe añadirse que si las tropas rojas pretenden un nuevo ataque tendrá que reponerse antes de mucho y aun así sufrirán un nuevo descalabro.

La tan cacareada ofensiva roja que pretendía romper nuestras líneas en varios puntos y con ello lograr terminar con el cerco de Madrid acabó con un gran desastre y el convencimiento de que el cerco de Madrid terminará el día que la capital caiga en poder de nuestro ejército.

SPEKTATOR

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA

TELEF. 116 NICOLAS BABAL, 5

La Falange Tradicionalista no ofrece más que un puesto en la lucha. Por eso sus hombres son los más austeros.